Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente
Admove.com permette a chiunque gestisca un’attività, dal ristorante ai servizi per la casa, dalle agenzie di comunicazione alla GDO, di creare la propria campagna pubblicitaria mobile hyperlocal.
Ad oggi, Il 60% delle PMI non ha ancora investito in Advertising, mentre chi investe lo fa principalmente su media tradizionali (es. volantino cartaceo). Una campagna di Digital Advertising viene percepita come complessa, onerosa da gestire in autonomia e costosa, tutto ciò perché un risultato efficace prevede un ecosistema di skill complementari (es. grafici, copy, traffic manager, planner) che operano su piattaforme verticali (es. Google Adwords, Facebook business manager, reporting). 
Admove.com offre un prodotto “complesso” ad un pubblico di “non addetti ai lavori” in self provisioning, semplificando il processo di acquisto e disintermediando i vari provider necessari per la costruzione della proposta commerciale.
Fra le caratteristiche peculiari si elencano:
· Front end User Friendly
· Più di 130 categorie commerciali già censite
· Più di 250.000 varianti di annunci creativi
· Tool di geo analisi (analisi intorno al punto vendita della popolazione di mobile user e dei punti di aggregazioni, ad es. stazioni della metropolitana)
· Campagne Multipdv (su più punti vendita) e Multipoint (in più aree che si riferiscono sempre allo stesso pdv)
· Caricamento grafiche proprietarie in alternative a quelle proposte da Admove.com
· Bulk upload (per caricamento massivo degli indirizzi di più pdv)


Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura)
Admove.com è la prima piattaforma di proximity marketing al mondo totalmente automatizzata. 
La soluzione si declina in due versioni:
· Retail – per clienti Consumer. Questi clienti possono generare una campagna intorno al proprio punto vendita utilizzando uno dei canali disponibili (pubblicità su Google, Facebook, sulle App) e scegliendo fra le creatività messe a disposizione da Admove.com.
· Agency – per clienti Business. Questi hanno delle funzionalità in più rispetto ai clienti retail, come ad esempio la possibilità di creare campagne su più punti e utilizzare proprie creatività.
La soluzione Admove.com è una soluzione PaaS, interamente su Microsoft Azure Cloud. 
L’ambiente di sviluppo per la parte di back-end è su Microsoft Visual Studio 2015; si utilizzano Microsoft .NET Framework i servizi di Microsoft Azure ed alcune librerie e servizi di terze parti (es. semantica).
Il front-end è sviluppato in Php per la versione Retail e in tecnologia Microsoft (typescript) per la versione Agency. La piattaforma è accessibile online in modalità https.
Il Software Development Lifecycle prevede un ambiente di sviluppo e uno di test, un repository su github e l’automazione delle fasi di release management.
Le componenti backend sono chiamate attraverso REST-based API, via HTTPS e OAuth 2.0. Questo tipo di disegno permette l’invocazione di questi servizi anche da altri device e soluzioni, quando questo sarà richiesto. Le REST API sono implementate con ASP.NET MVC ApiController framework, ed usano l’infrastruttura ASP.NET OWIN per le parti di sicurezza (Authentication e Authorization). Le REST API pubblicano solo quegli endpoint e quelle operazioni utili alla parte di front-end. Infatti alcuni endpoint e operazioni saranno consumati server-side (ASP.NET MVC Controller), altri client-side (jQuery, AJAX). 
Un Data Abstraction Layer disaccoppia gli ambienti relazionali (Sql Azure) e non (document db e blob); i dati sociodemografici necessari per costruire una pianificazione efficace della campagna sono stati costruiti integrando ed elaborando fonti esterne. È inoltre implementato un servizio del Microsoft Azure DataFactory che colleziona tutti i dati dai vari layer di persistenza (Microsoft Azure SQL Database, Microsoft Azure DocumentDB, Microsoft Azure Blob Storage) per poterli utilizzare sia per la tradizionale Business Intelligence che per il Machine Learning (attraverso Azure Machine Learning Studio). 
Un Provider Abstraction Engine, disaccoppia la piattaforma da una qualsiasi terza parte che offre un servizio usato da Admove.com. Il Provider Abstraction Engine monitora la coda del Microsoft Azure Service Bus e lavora i messaggi per creare la campagna, ed è utilizzato anche quando è necessario interagire con servizi esterni per esempio per la semantica o per dati sociodemografici. Uno scheduler, basato sul servizio Microsoft Azure Scheduler fa richieste ai provider atraverso il Provider Abstraction Engine, e gestisce i dati ricevuti attraverso un servizio dei Microsoft Azure Stream Analytics. Questo servizio analizza I dati per estrarre le informazioni utili e inserirle nel Microsoft Azure Blob Storage.
I Sistemi di pagamento sono offerti attraverso GestPay di BancaSella.

Descrizione del progetto di implementazione – complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
[bookmark: _GoBack]Il rilascio della versione Admove.com Retail completa è stato nel 2017, quando si è cominciato lo sviluppo della versione Admove.com Agency, rilasciata alla fine del 2017.
I costi ad oggi sono nell’ordine di qualche migliaio di giorni/uomo.

Il disegno dell’architettura applicativa ha previsto una importante fase di definizione delle componenti di base, con diverse linee guida architetturali. Ad esempio un efficace porting in un’altra lingua e nazione; in questo caso,  il progetto di localizzazione prevede, oltre alla traduzione dei testi del frontend e l’aggiunta di altri listini, attività su:
· Semantica – adattamento della tassonomia delle categorie e delle regole (keyword, lemmi…) 
· Creatività– adattamento di regole, testi e immagini 
· Payment gateway – eventuale aggiunta di altre modalità di pagamento
· Providers gateway – adattamento delle regole di pianificazione
Le componenti di base sono state riusate per costruire i due workflow associati alle offerte Retail e Agency.
Nella progettazione i dati socio demografici sono stati lavorati integrando diverse fonti, nell’ottica di avere la distribuzione dei MobUsers, cioè dell’utenza mobile intorno al punto vendita. Si è partiti dalla popolazione (dati ottenuti dal censimento istituzionale per le aree amministrative, ad es. città) e si è utilizzato un modello di distribuzione dell’utenza mobile in celle geografiche di dimensione ridotte in base a coefficienti di probabilità che si basano su fattori come la vicinanza di strade, l’orografia, la superfice edificata In questo modo si ottiene la superficie di distribuzione della popolazione nella sua totalità e non solo della popolazione che risiede in una certa area. Questo modello è stato poi ulteriormente raffinato per tenere conto della variazione nelle fasce orarie ed è pronto per distinguere anche i flussi di pendolarismo.
Altro elemento da segnalare è Ia modellazione dei providers gateway che inviano ai singoli providers (facebook, google e mobile app dsp) le configurazioni di dettaglio per l’erogazione delle campagne. Un listino specifico per ogni canale contiene le configurazioni commerciali e tecniche di tutti i prodotti offerti. Questo listino include tutti i valori necessari e sufficienti per il provisioning sullo specifico canale della campagna. Ad esempio, i prodotti display click sono costruiti con un template con alcune decine di campi e numeri simili valgono per le altre offerte. La costruzione del listino è stato un lavoro sia dell’area tecnica ma soprattutto dell’area Prodotto, perché la costruzione delle configurazioni efficaci e dei parametri da usare ha comportato la sistematizzazione delle esperienze di gestione delle campagne di mobile advertising, in genere distribuite su più membri dell’organizzazione impiegati in fasi diverse del processo di provisioning (es. pianificazione, consuntivazione e reporting).
La fase di test è da sempre cruciale per la soluzione Admove.com. È l’unico momento in cui tutte le configurazioni, parametrizzazioni, elementi creativi possono essere verificati in termini di efficacia.
Admove.com costruisce un risultato integrando le competenze di mercato ed i risultati di una serie di algoritmi. Successivamente ai vari test dell’area Tecnica (unit e integration), ha sempre avuto un ruolo fondamentale la verifica dell’efficacia delle campagne costruite con Admove.com. 
Il test in genere viene fatto attraverso “utenti amici” che generano le campagne di mobile adv geolocalizzato (intorno al proprio punto vendita). L’analisi delle performance di queste campagne (attraverso la dashboard di Admove) permette di verificare in tempo reale dal team di Prodotto se i KPI sono in linea con le aspettative così da fare l’opportuno fine tuning dei listini e dei template delle configurazioni.  
Una sintesi degli aspetti indirizzati nelle fasi di progetto è la seguente:
· Governance – gestione di piccoli team verticali per competenze (Front End, Back End, Data Layer, Contenuti Grafici) e distribuiti geograficamente. 
· Business – disegno di un prodotto automatizzando un workflow ad oggi distribuito fra più attori (es. Planner, traffic manager, grafici, copy) in genere appartenenti a diverse aziende/organizzazioni. Es. Individuare, modellare e valorizzare I parametri di configurazione necessari per una pianificazione efficace
· User Experience e User Interaction – disegnare una customer experience semplice ed intuitiva per offrire un prodotto complesso ad un pubblico di “non addetti ai lavori” che potesse essere fruito in self provisioning. Es. L’utente inserisce solo insegna ed indirizzo e avanza solo selezionando delle alternative con dei click
· Tech – disegnare una architettura modulare, scalabile e facilmente esercibile per gestire in maniera efficace la crescita dei volumi e la internazionalizzazione. Es. Disegno Azure driven per l’autorizzazione/autenticazione, per l’architettura del bus, per le cache.

Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente
Un utente della soluzione Admove.com ha a disposizione 
- Soluzione nativa per la gestione di campagne di mobile advertising in prossimità. Non esistono ad oggi soluzioni native per clienti in mobilità che inoltre arricchiscono i dati cartografici per l’analisi e la stima di mercato su un determinato territorio.
- User interface e User Experience secondo le best practice dell’app design su smartphone. La navigazione per pianificarsi in autonomia una campagna è basata sull’inserimento di insegna ed indirizzo del punto vendita e di selezione di alternative proposte. La pianificazione della campagna pubblicitaria è in completa autonomia e con pochi click per l’utente. Non c’è bisogno di compilare altri campi perché i prodotti offerti sono il risultato delle logiche implementate in Admove.com
- Prodotto targetizzato per il cliente Micro business e Small Business non coinvolto a sufficienza sulle offerte di mobile advertising locale (ad oggi c’è un presidio minimo del mercato locale che è anche altamente frammentato).
- Offerte di prodotti con costo limitato rispetto a soluzioni supportate dalla progettualità di agenzie media.
-- Aggregazione delle migliori offerte di mobile advertising presenti sul mercato utilizzando un ampio spettro di indicatori socio demografici, di mercato e geografici.


Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni “concorrenti”
Admove.com è la prima piattaforma di Proximity Marketing dedicata al mercato delle Micro Imprese e delle Pmi, che consente di realizzare autonomamente e con pochi semplici passaggi campagne Mobile Advertising iper geo-localizzate su media trasversali quali Facebook – Google Adwords e Mobile Apps. I key asset sono:
· Admove.com offre in maniera nativa campagne con media trasversali come Google Adwords, Facebook, Mobile Apps
· Pochi minuti necessari per creare una campagna di mobile adv, risultato di una progettazione User centred
· Architettura applicativa che permette di lanciare nuove categorie, prodotti e mercati in modo efficace ed efficiente 
