EXECUTIVE SUMMARY
1. Società
Asso è una start up nel mondo retail che si prefigge di apportare miglioramenti e innovazione nei punti vendita fisici, ove avvengono ancora la maggior parte degli acquisti da parte dei consumatori. Molti stores hanno occupato una posizione secondaria nella corsa allo sviluppo digitale, rispetto alla realizzazione di piattaforme puramente online.

2. Prodotto
Asso è un Personal Shopping Assistant (di seguito PSA), sotto forma di applicazione per smartphone. Si tratta di un assistente personale che guida il consumatore all’interno del punto vendita, migliorando la sua esperienza di spesa. 
La piattaforma di Asso offre molteplici benefici sia al retailer (cliente), sia al consumatore (utente finale). Lo scopo è duplice. Da una parte, migliorare la User Experience dell’utente finale, in modo da fidelizzarlo alla piattaforma e, di conseguenza, anche al retailer che utilizza il servizio. Dall’altra parte, dare a quest’ultimo una serie di benefici che lo portano in una posizione di vantaggio rispetto a competitor e fornitori. Di seguito un breve elenco dei punti con cui Asso mira ad affermarsi:
· Ottimizzazione del percorso. In base alla propria lista della spesa, dopo aver effettuato il check-in nel punto vendita, viene creato un tracciato che ottimizza il percorso dell’utente all’interno dello store, in base alla posizione dei prodotti a scaffale e alle abitudini all’acquisto di ogni singolo consumatore, in modo da condurlo in zone per lui più “calde”, che lo convertono più facilmente all’acquisto.
· Sistema di gamification. Durante la sessione di spesa, vengono proposte delle “missioni” che l’utente può decidere arbitrariamente di svolgere. Queste sono in target, in base alle preferenze di ogni consumatore. Tali missioni propongono di passare davanti a determinati prodotti o scaffali, i quali convertono quello specifico utente più facilmente all’acquisto. Ciò fa registrare un aumento del carrello medio e, necessariamente, un aumento del fatturato per il retailer. In base al tipo di missione portata a termine, all’utente vengono riconosciuti dei punti, i quali possono essere convertiti in sconti per la spesa oppure utilizzati all’interno del marketplace interno ad Asso.
· Pagamenti in app. Scansionando il codice a barre o il QR code che identifica ogni prodotto, l’utente può inserire l’articolo desiderato all’interno del proprio carrello virtuale. Una volta finiti gli acquisti, egli può pagare direttamente in app, evitando le classiche code alle casse. In alternativa, il pagamento può avvenire in casse automatiche.
· Riduzione delle spese da parte del retailer. Il retailer, adottando il servizio offerto da Asso, può decidere di ridurre i costi del personale, in quanto servono meno persone addette alle casse. Inoltre, registrando un aumento delle vendite, le merci a scaffale e in magazzino ruotano più velocemente. Il retailer, grazie a questo incremento, ha una maggiore leva contrattuale nei confronti dei suoi fornitori, ai quali può richiede prezzi a lui più favorevoli.

