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1 Perché nasce l’app GeoSign per OSA Coop

InfoCert S.p.A ed eTuitus Srl hanno lavorato alla realizzazione del progetto GeoSign per OSA Coop, procedendo all’integrazione della firma Georeferenziata (brevetto esclusivo frutto degli investimenti di InfoCert S.p.A. in R&D), e la soluzione WebADI di Men at Work Srl, nata con lo scopo di semplificare e automatizzare il lavoro di registrazione degli interventi che gli operatori della cooperativa OSA Coop (Operatori Sanitari Associati), composta da un gruppo di giovani medici, psicologi e assistenti sociali che si occupano di cure a domicilio.

Attraverso GeoSign l’operatore potrà raccogliere la firma grafica del paziente sul proprio Phablet, e controfirmare il rapporto con firma digitale georeferenziata, grazie a questo step il dato di geolocalizzazione viene legato al documento digitale, certificando il luogo della sua creazione e sottoscrizione.
2 Qual è il nostro target

Ovunque serva appurare con certezza ‘il luogo’ dove è avvenuto un fatto o un negozio giuridico. 

Aziende Sanitarie che necessitano di certificare l’erogazione di prestazioni a domicilio, cooperative o aziende di Operatori Socio Sanitari e Stakeholders che operano nell’ambito dell’Healtcare in costante mobilità, ma anche assicurazioni e attività che presuppongono firma di contratti o certificazione di data/ora e luogo, come anche aziende che si occupano di Logistica e Trasporti
3 La tecnologia alla base di GeoSign
GeoSign (per WebADI) è pensato come estensione di WebADI pertanto nel processo è sott’inteso uno scambio di dati tra le due applicazioni in input (documento generato da WebADI) e in output (documento firmato digitalmente da GeoSign). 

Il documento generato da WebADI sarà inviato a GeoSign che si aprirà in modalità operativa, per raccogliere e completare il documento con l’inserimento di elementi come foto georeferenziate e marcate temporalmente, sia con firma elettronica semplice, raccogliendo dati di persone presenti al momento dell’erogazione della prestazione, per chiudere e finalizzare il documento con la firma digitale georeferenziata in modalità remota.

Una volta che GeoSign finalizza e invia il documento a WebADI, questa lo inoltra al server che ne rende disponibile la consultazione agli operatori di centrale. Il documento viene poi depositato su un sistema di gestione documentale che manda il documento in conservazione.

Il progetto d’utilizzo di GeoSign, oltre alle componenti illustrate, prevede la fornitura da parte di InfoCert delle componenti tecnologiche a valore legale che sono:

· l’app GeoSign per la finalizzazione del documento prodotto dall’APP WebADI

· infrastruttura TSA per l’apposizione della marca temporale 

· infrastruttura di firma Remota che utilizza HSM e software certificati e rispondenti alla normativa vigente.

· Il sistema di conservazione digitale a norma di legge LegalDoc
L’app Geosign inoltre è in grado di accorgersi tramite algoritmi brevettati, se il dato GPS raccolto è affidabile o meno e nel caso non lo sia o sia stato prodotto da fakeGPS lo segnala all’operatore e non consente di finalizzare la procedura di firma digitale. In modalità operativa GeoSign offre la possibilità di completare il documento con firma grafica e allegati fotografici.

Inoltre l'app registrerà la posizione dell'operatore presso il domicilio del paziente attraverso l'ausilio del GPS. Dunque, in caso di copertura del segnale, mostrerà sul documento finale le coordinate e la precisione in metri della posizione rilevata.

Si procederà quindi alla firma grafica (Firma elettronica semplice) del paziente e alla firma digitale e marca temporale dell’operatore che in questo modo chiude e finalizza il documento.

Al termine della procedura GeoSign genererà il documento firmato digitalmente e alcuni metadati, inviando a WebADI le seguenti informazioni:

- Il paziente era presente o meno.

- La posizione del GPS è valida o meno.

- Coordinate GPS.

- Esito della firma digitale.

- Documento firmato digitalmente.

4 Caratteri di innovatività
Il processo nella sua interezza garantisce un sostanziale risparmio in termini di risorse e di gestione documentale, consente di dematerializzare l’intero processo di Assistenza Sanitaria Domiciliare end to end, dando al documento finalizzato prodotto dall’applicativo WebADI pieno valore legale, certificando al contempo il rispetto delle procedure amministrative e di erogazione delle prestazioni.  GeoSign consente inoltre di efficientare tutto il processo di fatturazione elettronica verso la Pubblica Amministrazione in quanto i giustificativi delle prestazioni erogate sono immediatamente disponibili e quindi fatturabili.
Ogni singola Azienda potrà accedere al sistema e verificare puntualmente tutte le prestazioni eseguite, grazie alla consultazione real time dei fogli firma. 

5 GeoSign in numeri

1) risparmio in termini di risorse e di gestione documentale, garantendo e certificando al contempo il rispetto delle procedure; 

2)consente di efficientare tutto il processo di fatturazione elettronica della Pubblica Amministrazione in quanto i giustificativi delle prestazioni erogate sono immediatamente disponibile e quindi fatturabili. 

Nel caso OSA Coop il bacino di utenti è di circa 40.000 assistiti a livello nazionale, 1.800.000 accessi, 20 strutture accreditate e 3000 dipendenti su livello nazionale, i vantaggi garantiti sono relativi  al saving nei costi gestione e stoccaggio carta (eliminazione attività back office e riallocazione risorse), saving in termini di tempo (gestione amministrativa più snella) la certificazione dell’intervento dell’OSS presso il domicilio dell’assistito (processo TRUST) e una maggiore governance del processo di assistenza domiciliare da parte di OSA, oltre ad un aumento del livello di accountability nei confronti delle ASL.

