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Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Mirrorable, nella sua impronta innovativa e tecnologicamente d’avanguardia, affronta un tema decisamente attuale: conciliare la riabilitazione in ambienti famigliari al bambino, assieme alle persone care e nel suo ambiente domestico, con quella che è la vera e propria terapia così come tutti la conosciamo, all’interno di una struttura preposta allo scopo e figure professionali che si alternano per facilitare il processo di riabilitazione. Mirrorable è una soluzione sviluppata da FighTheStroke.org, associazione a sostegno dei giovani sopravvissuti all’ictus.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

Architettura di back-end tutta su cloud: Microsoft Azure per logica, database, storage dei dati, AI e soluzione custom di videoconferenza,  Affectiva per AI delle emozioni. Client sviluppato in Unity su piattaforma Windows, con logiche di gamification disegnate per bambini 5-13 anni, integrate con Kinect per rilevamento dati motori e soluzione custom di videoconferenza.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Progetto iniziato a Settembre 2016 con fase pilota iniziata nel Dicembre 2016 e che finirà a Giugno 2016.

Ricerca scientifica in collaborazione con CNR, Istituto di Neuroscienze, sede di Parma.

Design (inclusivo) in collaborazione con Frog Design.

Legal: Dla Piper.

Business Case: KPMG.

Sviluppo software con collaboratori on-demand tra Italia, Nuova Zelanda e Svizzera.

Reclutamento famiglie per il pilota: Associazione FightTheStroke.
Investimenti ricevuti: Fondazione Vodafone, Only The Brave Foundation
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

Il principale beneficio di Mirrorable risiede nell’essere una terapia complementare, studiata dai migliori neuroscienziati per una somministrazione alla portata di tutti: è una sorta di percorso di resilienza collettiva per tutta la famiglia, in continuum con gli obiettivi stabiliti dall’equipe medica. L'utilizzo della tecnologia per la riabilitazione in remoto permette di mettere in campo tutte le risorse per un percorso di recupero ideale nei bambini: la possibilità di somministrare un trattamento intensivo; l’incremento progressivo della complessità dei movimenti; l’aspetto motivazionale legato ad una nuova abilità da acquisire; il rinforzo positivo da parte del programma (self-mirroring), della famiglia e del compagno di video.

Il progetto ha anche una valenza sociale, perché va a ridurre le difficoltà di tipo organizzativo-logistico della famiglia e consente una maggior grado di diffusione, a prescindere dalle barriere geografiche o linguistiche. Oggi è stata pensata per i piccoli pazienti con emisindromi ma sappiamo che ha una efficacia provata scientificamente anche sui pazienti adulti, con ictus o reduci da traumi ortopedici, sui pazienti con Parkinson e su tutti quanti vogliano apprendere nuove abilità motorie (e-learning).
La fase di reclutamento è arrivata oggi ad oltre 40 bambini in target di età tra i 5 e i 13 anni, con diagnosi di emisindrome, un successo numerico senza pari per chi conosce la difficoltà nel reclutare piccoli pazienti per i progetti di ricerca scientifica. Sono loro i protagonisti di questo programma di riabilitazione, sono loro che ci stanno insegnando che si può trasformare uno stigma sociale in una passione, in qualcosa di cui andare fieri e di non vergognarsi. Dopo questa fase pilota in cui misuriamo gli indicatori motori, di adesione al progetto e di empatia, saremo in grado di sfruttare il grado di diffusione dello strumento e la possibile estensione ad altri segmenti di mercato.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Rispetto alla terapia tradizionale e a prodotti per la riabilitazione motoria presenti sul mercato, Mirrorable si differenzia perchè: 

· Scalabilità geografica e linguistica grazie a soluzione disponibile in the cloud;

· Coinvolgimento attivo dei caregivers, in un modello di alleanza terapeutica con gli operatori sanitari, e sotto forma di esperienza priva di stress per il contesto famigliare;

· Raccolta big & small data;

· Soluzione costruita intorno alle esigenze del piccolo paziente e non adattata dagli adulti ai bambini (patient centered design);

· Soluzione riabilitativa con efficacia provata scientificamente (ref. Action Observation Treatment)

· Soluzione replicabile grazie all’utilizzo di standard commerciali (pc kinect e cloud services) e proteggibile grazie agli algoritmi proprietari che alimentano il sistema di Intelligenza Artificiale. 

