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HUMAN RESOURCE CONSULTING SRL
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Realizzazione di un’applicazione software da dedicare alle filiali di AGOS per essere supportate da consulenti specifici o verticali, con maggior esperienza su determinati prodotti, ubicati in altre filiali remote. 
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

La soluzione è implementata con:
· il software SMART DESK by HRC con funzioni di collaborazione documentale e audio/video conference in alta risoluzione.
· PC Workstation SPROUT by HP dotato di camera in alta risoluzione, Monitor touch 24 pollici HD, sul desk «Touch Mat» capacitivo sovra-proiettato, scanner 2D/3D incorporato.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
Fasi di Implementazione: analisi e studio con il cliente per la definizione architetturale e dei requisiti. Disegno dell’applicazione su template del cliente; studio degli user cases; sviluppo e test della piattaforma sulle filiali fisiche del cliente; messa in produzione, raccolta e presentazione KPI al management aziendale. 

Complessità: l’applicazione a pacchetto è stata scalata per le ridotte latenze di rete delle filiali non inficiando la qualità della A/V conference e lo scambio documentale.
Tempi: 3 mesi per la messa in produzione. 3 mesi raccolta e presentazione risultati nei KPI.
Aspetti organizzativi: metodologia di sviluppo AGILE e integrazione settimanale con lo stakeholder di progetto. Rilascio test incrementali presso le filiali. Monitoraggio delle reti e controllo qualità di prodotto.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
Incremento del numero di vendite e prestiti del 60%. Riduzione della durata dell’appuntamento o consulenza del 35%.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Pc con soluzione immersiva e presentazione del consulente remoto in alta definizione HD. Collaborazione bidirezionale e contemporanee su documenti digitali e cartacei. Totale controllo della documentazione da remoto per funzioni di scansione e stampa. Annotazioni in realtà aumentata sul documento per aiutare il cliente nella compilazione digitale.
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