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_CoreTech Srl_
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Nel contesto moderno di gestione IT i problemi ricorrenti sono:

- Dover utilizzare molteplici strumenti di gestione, generalmente non integrati tra loro che abbassano drasticamente l’efficienza e l’automazione nella gestione dei processi IT. La mancanza di integrazione comporta inoltre degli impliciti problemi di sicurezza e criticità a tutti i livelli, ivi compresi per quanto inerente le risorse chiave che operano all’interno di un team IT. L’adeguamento al GDPR, relativamente a tali questioni, impone nuovi standard.
Le aziende necessitano di strumenti completi e integrati, in grado di assecondare le esigenze di work flow dei processi di gestione IT, di fruibilità delle informazioni tra i componenti di un Team e di automazione, al fine di aumentare l’efficienza dell’organizzazione, la sicurezza e la scalabilità. 
- Il mondo IT si muove in direzione Multi Cloud, dove un singolo cliente ha un infrastruttura che sfrutta i servizi offerti da differenti Cloud Provider a seconda delle opportunità specifiche, in rispetto alle esigenze di budget e in obbligo alla necessità di high availibility e business continuity.

Questa circostanza comporta l’utilizzo disgiunto di differenti piattaforme di gestione che cambiano continuamente e aggiungono funzioni Lock In che limitano la libertà delle aziende.
La soluzione è un'unica piattaforma che si pone ad un livello superiore, semplifica la gestione e integra tutti gli strumenti indispensabili ad un IT manager moderno. La sicurezza e la linearità di logging richieste dal GDPR trovano in un'unica piattaforma come Sygma lo strumento più adatto a tenere testa alla sfida.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

La piattaforma Sygma è costituita da un’architettura distribuita in configurazione High Availibility sia a livello software che a livello Hardware. Vengono sfruttate tecnologie consolidate come i linguaggi php e python e strumenti innovativi quali container e docker.
Particolare attenzione è stata posta alla gestione della sicurezza dei dati, alla gestione dei permessi di gestione delle informazioni e al logging.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

L’implementazione della piattaforma è seguita da 3 sviluppatori (di cui uno Co Fondatore), un project manager (attività a carico del CEO), un grafico a supporto della UI/UX e 2 sistemisti di supporto all’infrastruttura. Per lo sviluppo del progetto si è reso necessario anche il supporto temporaneo di figure esterne che hanno contribuito ad accelerare l’implementazione di alcuni moduli/integrazioni. Gli aspetti più complicati da gestire sono quelli inerenti alle scelte tecnologiche e le modalità di implementazione. Scegliere ad esempio quale linguaggio utilizzare per la realizzazione di un agente RMM, quale framework adottare per l’interfaccia grafica o quale piattaforma utilizzare per la realizzazione dell’app per iOS e Android hanno richiesto diverso tempo. In più occasioni si è giunti a delle soluzioni finali rifacendo i lavori almeno due o tre volte.

Le integrazioni con le piattaforme cloud sono un altro elemento che richiede un grande sforzo e sprint serrati per gli sviluppatori. Alcuni provider presentano API di integrazione abbastanza “standard” e facili da adottare. Altri provider invece adottano sistemi più macchiavellici e contorti che a parità di funzioni da integrare, richiedono il doppio del tempo.

Abbiamo adottato una metodologia di sviluppo Agile e ci serviamo del metodo Scrum per gestire le attività. Un check giornaliero con i programmatori per verificare lo stato di avanzamento lavori e rilasci frequenti, senza rinunciare alla sicurezza, sono l’equilibrio che abbiamo trovato per uno sviluppo armonico della piattaforma.
Periodicamente facciamo un check con alcuni clienti campione per verificare le loro richieste, con l’obiettivo di migliorare step by step la piattaforma senza complicarla inutilmente.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
Riferimento Azenda: JDSystem s.r.l.
Le aziende che utilizzano Sygma hanno raggiunto una migliore efficienza nel lavoro quotidiano e un miglior controllo delle informazioni.
Grazie a Sygma il team di lavoro ha trovato in un'unica piattaforma tutto quanto necessario al lavoro quotidiano, dalla gestione delle relazioni con gli utenti/clienti, alla tracciatura delle informazioni di asset. Il sistema di automazione delle scadenze ha aiutato ad ottimizzare il processo di aggiornamento di licenze, servizi saas, garanzie hardware e molto altro. Il DNA Multi Cloud di Sygma ha consentito di scegliere in maniera più libera, volta per volta, quale provider scegliere per i servizi, senza dover rinunciare ad offerte o tecnologie vantaggiose perché complicate da gestire con le piattaforme proprietarie offerte dagli specifici fornitori. Grazie alla gestione multi cloud con un'unica interfaccia e work flow, è più semplice e immediato utilizzare qualsiasi dei cloud provider integrati senza doversi preoccupare di imparare gli specifici strumenti.

L’agente di Remote Management di Sygma completa la supervisione, gestione e controllo di un infrastruttura informatica. Grazie all’agente che si installa su sistemi operativi Windows o Linux è possibile avere il pieno controllo della propria infrastruttura informatica da un unico punto di riferimento.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Gli elementi distintivi rispetto a soluzioni come Autotask e Solarwinds MSP sono principalmente:

-DNS Multi Cloud

-Sistema integrato semplice da utilizzare

-Economicità del servizio basato sulle risorse utilizzate
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