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_SB Italia_
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

AVON è leader nel settore beauty, con una storia di oltre 130 anni (anno di fondazione: 1886) e una presenza in oltre 50 Paesi nel mondo, tra cui l’Italia dove è presente da 50 anni. Il modello distributivo è quello da lei stessa “inventato”: il network, ossia una rete di Avon Leader e responsabili di zona (AL/RZ), che reclutano le presentatrici, che a loro volta vendono i prodotti ai clienti finali. Questo metodo, che è rimasto sostanzialmente lo stesso negli anni, si basa sulla capacità di ogni singola persona di attivare la propria rete di relazioni, che si tratti di “vendere” o “reclutare” nuove presentatrici, facendo spesso leva su occasioni di incontro vis à vis.

La procedura di reclutamento è un contratto a tutti gli effetti, con relativi obblighi di legge e si perfeziona in mobilità : una Avon Leader (AL) o una Responsabile di Zona (RZ) possono reclutare una presentatrice “anche al supermercato”, presentano i prodotti e la formula commerciale e se il candidato accetta compilavano moduli cartacei costituenti un contratto vero e proprio, con i dati del candidato  e raccogliendo la firma a pugno.
In un mondo sempre più digitale e social, la filiale italiana ha deciso di intraprendere un profondo ripensamento del processo di reclutamento, digitalizzando l’intero processo sostituendo tutti i moduli cartacei con una APP che l’AL e l’RZ scaricano e utilizzano sul proprio (SmartPhone).

L’APP raccoglie i dati del candidato, li controlla, produce e consente la firma del Contratto in una unica soluzione.

L’obiettivo è quello di velocizzare il processo, renderlo più efficiente, aumentare il controllo e accorciare il tempo di perfezionamento (con fornitura) del contratto.

Inoltre si è data un’immagine innovativa e moderna dell’azienda  e – soprattutto – ampliando il mercato indirizzabile dalle AL/RZ.
Un progetto emblematico di Digital Transformation su un processo di business core di una azienda ultracentenaria.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
La caratteristica peculiare della soluzione risiede nella capacità di SB Italia di utilizzare un mix di tecnologie coordinate appartenenti alla piattaforma ECM Docsweb. Come spesso capita, non esiste una sola tecnologia in grado di rispondere a esigenze così complesse.
Il risultato è una soluzione di estrema semplicità di utilizzo per gli utenti finali che consente di gestire una transazione complessa (reclutamento di una Presentatrice comprensivo di firma del Contratto) in un tempo estremamente limitato e con l’utilizzo di uno SmartPhone. 

Semplificando l’architettura della soluzione possiamo distinguere 3 principali componenti:

· Da una parte il complesso sistema di gestione della Firma Elettronica
· Dall’altra l’app Mobile basata su tecnologia Docsweb Mobile

· Al centro di controllo la piattaforma ECM Docsweb
La combinazione di queste differenti tecnologie gestiscono il complesso processo di registrazione di una nuova Scheda di Adesione, garantendo tutti i protocolli di sicurezza di accesso ai documenti e rispettando tutti i requisiti richiesti dalla normativa vigente.

Riepiloghiamo il dettaglio delle tecnologie.

· Piattaforma di Smart ECM: Docsweb 

· Front End Docsweb realizzato con Tecnologia Microsoft MVC: Html 5, Jquery, Javascript

· Application Server Docsweb : Tecnologia Microsoft.NET

· Protocollo di Comunicazione: XML / AJAX

· Database: Microsoft SQL Server 

· Encryption: chiave asimmetrica su trasmissione dati riservati

· APP Docsweb Mobile : IOS and Android

· Tipologie di firme supportate: Firma Elettronica Avanzata Remota, F. E. Qualificata Remota

· KPI garantiti da apparati HSM e Server OTP

· Infrastruttura tecnologica: soluzione scalabile in ambiente in House e in Cloud

· Messaggistica: SMS e email 

· Utilizzo del protocollo HTTPS

· Portale web Docsweb e relative APP IOS e Android Docsweb Mobile per la gestione dei processi, dell’operatività e della comunicazione fra Avon e le presentatrici
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Un dato rilevante è costituito dall’elevata professionalità nella consulenza sia dal punto di vista operativo ma soprattutto dal punto di vista normativo.
Per Avon è stato un cambio radicale del processo di acquisizione di nuove presentatrici, ci eravamo preparati ad affrontare numerose difficoltà operative e di approccio ma grazie ad un attento studio sulla fruibilità dello strumento abbiamo invece riscontrato una pronta risposta da parte degli utenti e un’elevata adesione alle nuove metodologie caratterizzata da entusiasmo e partecipazione (oggi il 100% dei processi di reclutamento è digitalizzato).
Tempi di implementazione : circa 6 mesi
Organizzazione: 1 PM AVON – 1 PM SB Italia- 4 Sist Apppl
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
La digitalizzazione dell’intero processo di attivazione ha permesso di abbattere i tempi, di aumentare il numero di attivazione il tutto caratterizzato da una immediatezza dei dati, disponibili fin da subito e caratterizzati da accurati controlli di validazione che sono realizzati “a monte” dalla APP (mentre prima venivano eseguiti a posteriori al ricevimento del cartaceo in sede centrale).
Una soluzione con ROI elevatissimi.
Non secondario, per un’azienda che opera nel settore beauty e che ingaggia la forza vendita sulla base della capacità di attrazione a 360°, anche il rinnovamento di immagine, nonché l’utilizzo di modalità di interazione e di un approccio culturale più in linea con i tempi che cambiano.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
L’elemento distintivo è senza ombra di dubbio la user experience basata su APP e SmartPhone.
In un modello caratterizzato dal coinvolgimento emotivo e dalla passione per il prodotto è indispensabile essere tempestivi e cogliere la spinta emotiva del “candidato” dando supporto e attivazione immediati.
La digitalizzazione dell’intero processo di attivazione ha permesso di abbattere i tempi, di aumentare il numero di attivazione il tutto caratterizzato da una immediatezza dei dati, disponibili fin da subito e caratterizzati da accurati controlli.

Aumenta anche il raggio di azione delle singole AL/RZ che possono rivolgersi a un pubblico più ampio rispetto a quello rappresentato dalla rete di prossimità, con la possibilità di ingaggiare le presentatrici attraverso i social, per poi finalizzarne gli aspetti contrattuali in tempi rapidi e con interfaccia ‘user friendly’.
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