Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Le aziende sprecano miliardi per inefficienze sulla manutenzione: solo in Europa, 450 miliardi euro, con un risparmio potenziale di 70 miliardi euro (ConMoto Consulting 2015). Ogni azienda, piccola PMI italiana o grande Enterprise multinazionale, necessita di manuali d’uso aggiornati, per i propri collaboratori, forza vendite o clienti. I manuali cartacei sono obsoleti. L’uso di mobile e wearable tech può migliorare l’efficienza aziendale. L’uso della realtà aumentata permette la sovrapposizione delle istruzioni d’uso direttamente sull’oggetto reale, semplicemente puntando il proprio dispositivo wearable o mobile sull’oggetto stesso, consentendo accesso immediato alle informazioni. L’uso del SaaS MARKO consente alle aziende di risparmiare sulla formazione del personale, sui costi di manutenzione dei propri prodotti, migliorando anche la sicurezza in ambito lavorativo.

Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

MARKO (Manual in Augmented Reality, Kit in Overlay) è il frutto di anni di esperienze del team di weAR nel campo della realtà aumentata. 

La nostra soluzione consiste nella proposizione di un SaaS basato su un framework costituito da una piattaforma web per la creazione dei contenuti in overlay (Creator), di un Cloud storage data e di un Client (applicazione mobile). Un’azienda può creare con tre semplici passaggi un manuale d’uso innovativo per supportare un proprio prodotto, grazie a contenuti multimediali quali video, immagini, caselle di testo, icone virtuali e distribuito tramite una applicazione mobile che sfrutta la realtà aumentata. Il processo di sviluppo del manuale d’uso non richiede conoscenze informatiche, ad esempio la conoscenza di linguaggi di programmazione. Il tool proposto è user-friendly e intuitivo.

I contenuti multimediali e virtuali possono essere caselle di testo, collegamenti a link, immagini, schede tecniche e video in overlay, inserimento di forme e di icone customizzate. Le immagini target sono importate nel creator con una griglia grafica che ne guiderà il posizionamento dei contenuti in sovraimpressione. Caratteristica assolutamente innovativa è la possibilità di organizzare e suddividere il piano di lavoro per step procedurali, in modo tale da dare una sequenza cronologica alle operazioni in successione.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

L’aspetto disruptive del progetto è l’uso intensivo di mobile device (e entro l’anno di wearable devices) da parte di utenti del ramo operation. La realtà aumentata è stata adottata come tecnologia abilitante per migliorare l’accesso alle informazioni.
Per facilitare l’introduzione del tool nella prima fase di sperimentazione, sono state scelte mobile enterprise che già applicavano la filosofia Bring Your Own Device, con app aziendali installate sui personal device degli operatori.

Altresì, è stato importante un breve periodo di supporto al personale addetto alla creazione del manuale in realtà aumentata, per meglio trasferire i processi aziendali in sequenze multimediali attivabili grazie ad overlay in realtà aumentata. Generalmente il manuale aumentato non sostituisce completamente il manuale cartaceo, ma è un ausilio indispensabile soprattutto in particolari situazioni di emergenza e/o passaggi manutentivi delicati, in cui l’operatore svolge in autonomia il task senza rivolgersi al centro di assistenza.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

A inizio 2016, marko.tips è in uso principalmente a ENEL Spa, con 4500 licenze attive su un totale di 15.000 potenzialmente attivabili. 

Il tool è attualmente in prova nel settore multi utility (A2A, Gruppo Hera), settore Elettronica di Consumo (Epson Corp., LG Corea), settore Aeronautica e Spazio (Raytheon USA, Aermacchi - Gruppo Finmeccanica, Pilatus Aircraft CH),  Automotive (Fiat Chrysler Automobiles), Ferroviario (Alstom ferroviaria), e-learning (Grandi Scuole – Scuola Radio Elettra), produzione utensili (Hilti).
Le KPIs finora ottenute hanno dimostrato l’estrema semplicità sia nella creazione di contenuti in overlay (manuale d’uso aumentato), sia la fruizione degli stessi da parte del tecnico manutentore, attraverso il suo mobile device personale, permettendo un risparmio di tempo nell’esecuzione della manutenzione ordinaria e straordinaria, e nel tempo di training delle giovani leve.
Grazie a Marco Altigieri (ICT Solution Center, Infrastructure and Networks, Metering and Field Solutions) ENEL Distribuzione è il maggiore utilizzatore di MARKO (aprile 2016), dal punto di vista della durata temporale del progetto pilota, sia per il numero di licenze/utenti coinvolti. Il tool ha permesso di aumentare il numero di singoli interventi manutentivi giornalieri.
Una prima valutazione dell’introduzione di MARKO nel sistema manutentivo di Epson Italia, relativa agli interventi di manutenzione su stampanti industriali, ha permesso di stimare un risparmio di 140.000€/anno nel costo del personale.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
La piattaforma MARKO, basata su una struttura MEAP totalmente web-based, e concepita come Software As A Service è di fatto inedita nel panorama dei servizi B2B.

Da pochissimi anni, esistono piattaforme per la condivisione di contenuti in realtà aumentata nel settore pubblicitario (Layar, Blippar, Aurasma, Wikitude) orientate a offrire servizi alle agenzie di marketing, a supporto del materiale di marketing diretto per il consumatore. Questi tool sono inadatti ad un uso B2B nel settore maintenance & training.
Alcune web farm propongono software per il supporto manutentivo e e-learning innovativo basato anche sulla realtà aumentata, ma di fatto non possiedono una piattaforma di creazione autonoma dei contenuti e pertanto non possono essere considerate soluzioni MEAP o SaaS.

Altri potenziali concorrenti attivi nel settore ICT a supporto della manutenzione (ScopeAR.com, remoteeye.com) offrono strumenti di video collaboration, che permettono ad un utente senior in azienda, di seguire passo a passo i progressi di un collaboratore junior al lavoro sul pezzo da mantenere o riparare. Sebbene MARKO possa includere questa modalità, i nostri primi utilizzatori (ENEL, A2A) hanno escluso questa funzione per via delle scarse connessioni presenti in aree di lavoro. Riteniamo che la fruizione di manualista in modalità offline offerta da MARKO sia una feature indispensabile che differenzia il nostro tool dalla concorrenza.

