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CEDAT 85 srl- Soluzione ADScribe BOX *(nome provvisorio)
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
TRASCRIVERE IN TEMPO REALE in modo da ottenere anche la bozza di un verbale “parlante” ovvero sotto forma di pdf multimediale di qualsiasi riunione, assemblea, incontro, dibattito, conferenza stampa, convegno o congresso conservando la MASSIMA RISERVATEZZA e flessibilità nell’utilizzo di un mini hardware appositamente utilizzabile, senza necessità di effettuare installazioni e/o collegamenti a reti internet o intranet.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
ADScribe Box* è la soluzione ideata e brevettata da Cedat 85 per ottenere in tempo reale la verbalizzazione puntuale di comitati, commissioni, consigli di amministrazione, lì dove primario requisito è la tutela della riservatezza delle informazioni trattate. Infatti ADScribe Box* non prevede alcun collegamento a servizi cloud o a server esterni o interni alla rete del cliente.

           ADScribe Box* si governa in modalità wifi (funziona come wifi in modalità hot spot)
Attraverso qualsiasi browser ed un’interfaccia web semplice e intuitiva.
ADScribe Box* è un mini hw che consente la registrazione (in formato .flv) e l’elaborazione in tempo reale di un segnale audio, attraverso un software di riconoscimento automatico della voce sviluppato ad hoc da Cedat 85, in grado di produrre un file contenente la trascrizione automatica direttamente in tre formati: word+pdf+xml di tutto quanto discusso in un’assemblea, convegno, congresso e riunione in genere.

ADScribe Box* gestisce la trascrizione attraverso l’acquisizione sia di un segnale audio in tempo reale che di un file audio pre-registrato da qualsiasi device.
ADScribe Box* è portatile e non richiede l’installazione di alcun sistema o software presso il datacenter del cliente. 
Per semplificare, la soluzione ADScribe Box*, può essere paragonata ad un mini registratore-trascrittore digitale portatile (delle dimensioni di 11cm x 11cm x 03cm di altezza) in grado di trascrivere sia in modalità live che di trascrivere registrazioni già avvenute convertendo qualsiasi formato di registrazione.
ADScribe Box* garantisce la massima riservatezza delle informazioni da trattare, grazie alla possibilità di proteggere la trascrizione con algoritmo di cifratura AES 128 e al salvataggio su unità esterna USB.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
ADScribe Box* è uno strumento semplice e di immediato utilizzo per ottenere la trascrizione di riunioni, incontri, consigli, comitati senza la necessità di dover prevedere la predisposizione di server dedicati o di particolari infrastrutture informatiche. Non influisce e impatta in alcun modo sull’infrastruttura e le reti dei clienti per complessità e tempi necessari al suo utilizzo. 
ADScribe Box* elabora le registrazioni audio nei formati più comuni disponibili sul mercato (MP3, WAV, WMA). La qualità della trascrizione automatica generata da ADScribe Box* è strettamente legata alla qualità della registrazione (se essa è effettuata con sistema microfonico il risultato sarà migliore rispetto a una registrazione ambientale).
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
ADScribe Box* è la soluzione disegnata e sviluppata da Cedat 85 a supporto delle professionalità coinvolte e preposte per responsabilità alle attività di verbalizzazione e trascrizione 

Il beneficio è la drastica riduzione dei tempi (ovvero dei costi) necessari ad espletare questo tipo di funzioni e attività.  

ADScribe Box*, è una soluzione stand alone che non impatta minimamente sull’infrastruttura tecnologica dell’azienda e realtà che intende utilizzarla assicurando massima riservatezza ed efficienza.
ADScribe Box*, per massimizzare la sicurezza delle riunioni trascritte e registrate, produce i file della trascrizione e della registrazione con criptatura simmetrica con standard 128AES ed è in grado di trascrivere in differenti lingue (Inglese, Spagnolo, Tedesco, Portoghese, Francese ecc. ecc.) mutuabili anche nel corso della stessa riunione nei seguenti formati:

· .docx (per la lettura e modifica/correzione del testo con l’ausilio di qualunque software di editing del testo come MSWord);

· PDF Multimediale (formato ideato da Cedat 85 che consente di disporre di un file di formato PDF standard contenente il testo della trascrizione verbale con anche la funzionalità Point&Click di sincronizzazione tra audio e testo; selezionando ogni singola parola del testo è possibile ascoltare l’audio originale di riferimento).

· .xml (per la lettura e correzione/modifica del testo sincronizzato con l’audio utilizzando il software di editing MSWord).
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Le tecnologie di riconoscimento automatiche della voce, ad oggi disponibili sul mercato, vengono “proposte” come utilizzabili in modalità SaaS (ovvero cloud) o installabili sui server e nel data center del cliente utilizzatore e dunque diventano disponibili sfruttando la rete intranet. 
Questi limiti spesso rendono inutilizzabili tali tipi di tecnologie, poiché non sono aderenti e/o compliance con le politiche di sicurezza previste dai CTO a protezione delle reti e infrastrutture interne all’azienda (si pensi per es. nel caso di Banche, Istituti finanziari ecc. ecc).
*ADScribe Box (è il nome provvisorio della soluzione e non definitivo dal punti di vista commerciale)
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