Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

SOSE – Soluzioni per il Sistema Economico Spa è una Società per Azioni costituita dal Ministero dell'Economia e delle Finanze (88%) e dalla Banca d'Italia (12%)

Esigenza: monitorare il fabbisogno standard ossia la stima statistica del fabbisogno finanziario di un ente in base alle caratteristiche territoriali e agli aspetti socio-demografici della popolazione residente (in totale concorrono alla determinazione dei fabbisogni standard 122 variabili ripartite in 13 gruppi omogenei con un diverso peso percentuale assegnato ad ogni variabile) rapportandolo alla spesa storica, ossia l’ammontare effettivamente speso dal comune in un dato anno per l’offerta di servizi ai cittadini (settore sociale, gestione territorio e ambiente, viabilità e trasporti, istruzione pubblica, polizia locale, amministrazione di gestione e controllo).

Requisiti: 

•
Sviluppo con tempi ridotti

•
Alta scalabilità della memoria e dei processori

•
Alta velocità nell’interrogazione dei dati

•
Possibilità di utilizzare funzioni statistiche

•
Integrazione con sistemi di terze parti (Oracle, Excel, Esri, etc.)

•
Costi non eccessivi di hardware
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

Il sistema è una enorme banca dati che consente esplorazione, benchmarking e simulazione dei dati grazie all’integrazione “in memory” di svariate sorgenti: le informazioni desumibili dalle fonti ufficiali sono state integrate attraverso la rilevazione di nuovi dati forniti dagli enti per ogni funzione oggetto di standardizzazione e sono ora navigabili grazie alla tecnologia associativa da qualsiasi punto del modello dati con la massima flessibilità e libertà.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Qlik si è rivelato lo strumento ideale per lo sviluppo del progetto in quanto ha permesso: 

•
Integrazione di linguaggio HTML all’interno dell’interfaccia

•
riduzione del tempo di analisi 

•
sviluppo della versione per gli Enti Locali in meno di due mesi

•
sviluppo della versione per i Cittadini in meno di 1 mese

•
utilizzo di metodologie agili per lo sviluppo e il test

•
tempi di risposta immediati su 47,5 Mil. di record

•
possibilità di aggiornamento dell’applicazione da sviluppo a produzione in 10 secondi

•
visualizzazione grafica «attraente» e «attrattiva»

Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

OpenCivitas è uno strumento di esplorazione e di confronto online dei dati raccolti ed elaborati per la determinazione dei fabbisogni standard, disponibile online all’indirizzo www.opencivitas.it, rivolto agli amministratori locali e cittadini che possono anche visualizzare la spesa storica e un insieme di indicatori per tutti i comuni (oltre 6700) delle regioni a statuto ordinario, tramite un’applicazione web.

Con le informazioni diffuse tramite OpenCivitas s’intende facilitare il controllo da parte dei cittadini e supportare i governi locali nell’individuazione delle migliori strategie di gestione anche confrontando la propria spesa con quella di enti simili, favorendo così la concorrenza fra gli enti e la responsabilità elettorale degli amministratori locali, ponendo le basi di un processo di revisione della spesa locale che coinvolga direttamente i cittadini e gli amministratori superando le ingungruenze del passato a favore di una erogazione più efficiente dei servizi basata sui reali fabbisogni.
Risultati in sintesi:
· L’Ente Locale può confrontare la propria spesa con quella di enti simili orientando la pianificazione strategica verso l’efficienza. 

· Concorrenza fra enti locali e responsabilità elettorale degli amministratori 

· Trasparenza e controllo: ogni cittadino accede ad informazioni omogenee utili per la valutazione delle scelte operate dagli amministratori locali.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Grazie all’esperienza di successo maturata con OpenCivitas, SOSE ha progettato una piattaforma Big Data Analytics per la Pubblica Amministrazione che offre la possibilità di ricercare, visionare, accedere ed analizzare tutti i dati, sia strutturati che destrutturati, attraverso un esteso catalogo informativo che comprende:

•
Oltre 2000 documenti provenienti da più di 20 università

•
Oltre 5000 documenti provenienti da oltre 220 fonti istituzionali e private (Banca d’Italia, Unioncamere, Istat, CNEL, Sole 24 Ore, etc.)

•
Oltre 18000 archivi provenienti da Open Data (ACI, dati.gov.it, EUROSTAT, INPS, ISPRA, Comuni, etc.)

•
Oltre 3000 documenti interni SOSE (note tecniche e metodologiche, rapporti di monitoraggio ed economici di settore, etc.)

•
Oltre 500 banche dati strutturate (studi di settore, unico, 770, consumi energia-gas-acqua, bilanci degli enti locali, fabbisogni standard, etc.)

Questa piattaforma viene attualmente proposta come strumento di ricerca e data visualization per tutte le principali sorgenti dati della PA, e come servizio di gestione delle richieste di informazioni tra i vari Enti.

