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_Social Things srl_
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
I professionisti della salute sono una categoria di lavoratori fondamentali per il benessere a largo spettro della società. 
L’ECM è il processo di educazione permanente dei professionisti della salute: ciascun professionista che opera nell'ambito del Servizio Sanitario Nazionale deve raccogliere 50 crediti all'anno. Ciascuna offerta formativa è indirizzata a specifiche categorie di professionisti.

In quest’ottica, la divisione Medical Evidence della società Marketing&Telematica, che opera da lungo tempo nell’erogazione di corsi ECM in ambito sanitario con un portfolio di oltre 8 mila professionisti, richiedeva la messa a punto di una piattaforma integrata per facilitare e potenziare la propria attività di erogazione dei corsi, al fine di uniformare lo strumento di distribuzione, migliorare l'offerta e adattarla alle numerose categorie di professionisti che ne fruiscono.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
La società Social Things ha sviluppato un Social Intelligent Learning Management System (WhoTeach), in grado di favorire lo sviluppo di competenze trasversali e specialistiche di professionisti e manager.
La piattaforma per M&T è stata realizzata tramite una customizzazione di due piattaforme base. Nella prima sono state implementate le funzioni di content management, nella seconda quelle di social networking. L'utente accede al sistema con un single-sign-on, mentre i contenuti vengono automaticamente smistati e scambiati. 
In particolare, ci si è posto l'obiettivo di sfruttare un modello organizzativo basato su metadati di tipo Learning Object Metadata (LOM), lo standard che fissa il minimo insieme di proprietà necessario per la gestione, l'allocazione e la valutazione dei Learning Object (LO). Il LOM è composto da 9 aree descrittive, contenenti gruppi di attributi strutturati ad albero, per un totale di 70 elementi descrittivi. Nella piattaforma, i metadati vengono associati ai corsi, ai moduli e alle risorse in fase di creazione del materiale. Questo modello è funzionale all’inserimento dell’intelligenza artificiale nella piattaforma, attuato attraverso tecniche di machine learning e cognitive, atte a favorire un ottimizzato scambio di esperienze e conoscenze tra gli utenti.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

1) Warm up (15/7-14/8 2015): needs’ analysis per conoscere le esigenze del contesto formativo (3000€ + IVA). Identificazione dei requisiti (€3000). Ricerca su strategie avanzate di reperimento del materiale didattico dai repository (€3000 + IVA).
2) Progettazione (24/8-24/9): introduzione del paradigma come contenuti, metadati, corsi e tutte le funzionalità di base; definizione del prodotto in LO, loro strutturazione e ciclo di vita; integrazione di aspetti didattici con gli aspetti social; definizione dei dettagli operativi per l'implementazione. 
Attuate attività contestuali di ricerca preliminare e successiva progettazione (€2000 e €5000); altri costi: €6000.
3) Sviluppo funzionalità: caricare contenuti multimediali; creare corsi, usando materiale condiviso e suggerimenti del sistema di raccomandazione, e condividere materiali; partecipare alla community mediante il social network; valutazione e tracciamento del materiale didattico. Costi totali: €24000 + IVA.
4) Test (1-27/11): una parte progettuale, per strategie di valutazione e validazione del sistema, ed una sperimentale, per loro implementazione. Costi totali: €12000 + IVA
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
La qualità dei contenuti è elevata, grazie al coinvolgimento degli utenti e alla revisione degli esperti, e la gestione agile ed efficace grazie all’utilizzo dei metadati. 
I consumatori contribuiscono a loro volta alla produzione dei contenuti: si passa dal paradigma docente-discente ad un paradigma peer-to-peer nel quale ciascuno trasmette conoscenza ad altri.
Sul piano economico, i costi di fruizione sostenuti da parte di un discente possono essere mitigati dagli emolumenti che il medesimo potrebbe percepire come docente.

Infine un beneficio non trascurabile è la riduzione dell'impatto ambientale: oltre l’ovvia cancellazione dei carichi inquinanti che derivano dallo spostarsi dal luogo abituale di residenza alla sede di erogazione di corsi in presenza, vi è una serie di risparmi di risorse che vanno dall' aria condizionata alla carta.

Tutti questi benefici devono poi essere ulteriormente potenziati attraverso un sempre miglior adattamento della piattaforma all’ambito medico, negli step futuri di investimento e sviluppo.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Il progetto integra tecniche di IA, per un’esperienza di apprendimento guidata e ottimizzata, e Social Network, con il conseguente potenziamento del processo didattico. Nello specifico, elementi distintivi: Recommender System, per guidare gli utenti nella scelta dei corsi e dei materiali didattici, e Social Community, uno spazio aperto all’interazione tra gli utenti. 
Nonostante Wikipedia sia ancora fonte di primaria consultazione per molti, l’inefficace processo di revisione implica con sempre maggiore frequenza schede inesatte o superficiali, con il progressivo disaffezionamento degli utenti.
Sono stati innovati sia i processi di produzione ed erogazione che i contenuti stessi dei corsi, grazie a: una modalità autorevole e cooperativa di creazione dei contenuti, con una connotazione dinamica e gerarchica degli utenti; una intelligente gestione dei contenuti; un approccio social per la condivisione fluida e con ruoli interscambiabili.
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