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Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Una casa domotica, possibile grazie alla Realtà Virtuale

Per la terza edizione della “Mostra Elettrotecnica”, il più importante evento di MEF, società leader nella distribuzione di materiale elettrico, l’azienda ha deciso di presentare il futuro attraverso la realtà virtuale, immersiva e interattiva, grazie alla quale gli oltre 17.000 visitatori, approdati alla Stazione Leopolda di Firenze, hanno avuto modo di sperimentare il mondo di soluzioni dedicate alla domotica, all’illuminazione e al risparmio energetico.

L’ambizioso obiettivo iniziale era quello di creare un’esperienza che permettesse al visitatore della mostra di rendersi idea, in pochi minuti, di cosa faccia MEF e di quali siano le numerose soluzioni innovative a disposizione della clientela.

Il risultato è stato davvero sorprendente: con la creazione della camera immersiva in realtà aumentata, i visitatori dello stand hanno potuto gestire differenti scenari composti da ambientazioni estremamente dettagliate e selezionare autonomamente gli environment zones di interazione (esterni in giardino ed interni con domotica audio, luci, termostato, cucina) per testare in tempo reale i prodotti MEF.

Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

La tecnologia
La camera immersiva è un ambiente 3 x 3 metri, che racchiude al suo interno un’infrastruttura altamente performante con una workstation grafica e il sistema HTC Vive, dotato di visore full HD, joystick e cuffie, grazie ai quali l’utente viene completamente immerso all’interno dell’ambiente virtuale, dove può interagire con ogni oggetto che vi si trova. 

Il fattore differenziante della soluzione di TT Tecnosistemi risiede proprio nell’aver ricreato un’ambientazione realistica della casa domotica e aver abilitato l’utente a interagire al suo interno, esaltando la presentazione dei prodotti a catalogo MEF.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Il progetto è stato realizzato in due mesi di lavoro dal conferimento dell’incarico da un team composto da un project manager, un art director, due designer e due sviluppatori, che ha trasformato un “semplice” concept creativo in un’esperienza multimediale intuitiva ad alto potere comunicativo.   

Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

I fattori che hanno spinto MEF a scegliere una tecnologia innovativa come quella della realtà virtuale immersiva e interattiva sono numerosi, dalla replicabilità del progetto negli oltre 30 punti vendita con conseguente razionalizzazione dei costi per l’investimento, al miglioramento della customer experience, fino a una strategia di branding volta a comunicare un messaggio di innovazione, dinamicità e flessibilità al proprio mercato di riferimento.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Le elevate competenze di sviluppo in ambiente Unity e in modellazione e animazione 3D hanno garantito un vantaggio competitivo tale da ottenere l’aggiudicazione del progetto senza alcun concorrente in grado di presentare una soluzione similare.

L’innovatività del progetto risiede infatti nell’aver utilizzato la tecnologia di realtà virtuale non per un’esperienza passiva tramite classici visori, ma per creare una user experience unica ed eccezionale, in cui l’utente, protagonista, ha potuto realmente interagire con funzioni ed oggetti presenti all’interno della Casa Domotica.

