Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.
Alle pubbliche amministrazioni oggi manca un vero mezzo di cittadinanza attiva, un filo diretto con i cittadini, una vera presenza capillare sul territorio che possa fungere da sentinella attiva per la tutela costante dei beni comuni, ma ancor di più manca una amministrazione efficace ed efficiente ed una vera partecipazione dei cittadini

Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
inComune è una App che si pone come mezzo di comunicazione diretta tra la pubblica amministrazione ed i cittadini che finalmente risulteranno uniti da un filo diretto ed a costo zero.

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
La app, gia disponibile per sistemi android e ios, ha superato una prima fase di beta test presso il comune di Civita Castellana e sta iniziando ora timidamente a farsi conoscere da altri comuni limitrofi. Entro Settembre ci aspettiamo di aver concluso le fasi di implementazione di tutti i servizi calendarizzati, le funzionalità aggiuntive. I costi più importanti da sostenere sono sia la fine dello sviluppo che ancor più importante tutta la fase di Brand marketing e comunicazione rivolta sia ai cittadini che alle pubbliche amministrazioni.

Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
Miglioramento delle efficienze nelle tempistiche di risposta ai problemi comuni. Maggior comunicazione diretta con i cittadini residenti. Miglior visibilità delle strutture presenti sul territorio, tutela del territorio, partecipazione attiva dei cittadini, networking efficace, abbattimento dei costi di comunicazione e segnalazione.

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
La app inComune a differenza di tutte le altre realtà esistenti e prima di tutto gratuita per tutti, sia cittadini che pubbliche amministrazioni.
Inoltre la App evita che ci siano segnalazioni inviate ai comuni false o provocatorie perché ogni segnalazione dovrà essere approvata da altri cittadini prima di venire inviata alla pubblica amministrazione.
La app riunisce sotto un unico social network quello che oggi le pubbliche amministrazioni ed i cittadini gestiscono su piattaforme diverse e complicate.
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