Milanese, nato nel 1961, Carlo Capè è socio co-fondatore e Amministratore Delegato di Bip.
Dopo una laurea in Ingegneria Gestionale al Politecnico di Milano nel 1987, ha conseguito un Executive Degree alla Sloan School of Managment dell’MIT di Boston nel 1992.
Dal 1987 ha iniziato a svolgere attività di consulenza di direzione per le aziende italiane ed europee in progetti di logistica e reengineering per i settori Manufacturing, Telecom e Utility. Dal 2001, in Deloitte, è stato il Partner responsabile Europeo dell'Industry Oil & Gas.
Dal 2003 è stato coinvolto nel processo di liberalizzazione, regolamentazione e privatizzazione del settore Energy & Utility e ha collaborato con gli Enti Regolatori e con i grandi Gruppi Industriali di riferimento nella definizione delle regole e dei nuovi modelli di business e dello sviluppo del mercato. Nello stesso anno ha deciso di fondare, con altri cinque Partner, Bip – Business Integration Partners di cui è diventato da subito Amministratore Delegato.
È coautore del libro “Quando il made in italy è più forte della crisi: lesson learnt” pubblicato nel 2015 da Mc Graw Hill in collaborazione con il Politecnico di Milano e di alcuni articoli in materia di organizzazione e management tra cui: "Dynamic Manufacturing - Appendice all'Edizione Italiana" - Hayes, Wheelwright, Clark (IPSOA); "Chief Information Officer: la sfida dell'innovazione pragmatica" - Capè, Motta, Troiani (Il Sole 24 ore); "Chief Information Officer - Come conciliare innovazione e budget" - Capè, Motta, Troiani (Sviluppo & Organizzazione).
Per le sue competenze in tema energetico da molti anni è speaker all’Energy Summit e ad altri eventi di riferimento nel settore. E’ inoltre membro del board del MIP Politecnico di Milano Graduate School of Business e membro del Comitato Scientifico del Master in Energy Management.
E’ membro della Giunta e Presidente di Assoconsult, l’associazione delle società di consulenza di Confindustria, ed è stato il coordinatore del gruppo di Lavoro per l’innovativo Codice Etico per la Responsabilità Sociale dei Consulenti, approvato dall’Assemblea nel Marzo 2013.
Dedica il tempo libero alla sua famiglia, dividendosi tra montagna e mare.
