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Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

In Italia la pausa pranzo dei lavoratori ha una durata media di 45 minuti. L’importanza di valorizzare questo breve lasso di tempo per ricaricare fisico e mente è cruciale. Secondo un rapporto dell’Ufficio Internazionale del Lavoro infatti, una pausa pranzo inadeguata in termini alimentari e psicologici può provocare una perdita di produttività del 20%. La tesi è stata recentemente avvalorata da una ricerca dell’università di Toronto secondo la quale, l’assenza di una vera e propria sospensione dell’attività lavorativa per il pranzo causa maggiore stanchezza ,minore produttività, stress e malessere. Edenred, già attiva con il progetto FOOD per promuovere abitudini alimentari sane e sostenibili in pausa pranzo e con l’obiettivo di contribuire a migliorare la pausa pranzo degli oltre 1.500.000 di utilizzatori quotidiani dei propri Ticket Restaurant®, ha realizzato l’APP Ticket Restaurant® Mobile, il primo servizio di buono pasto su smartphone in Italia.
Gestire l'acquisto dei propri pasti in modo più semplice, comodo, veloce e flessibile, con nuovi servizi che permettono di tenere memoria delle proprie scelte, di condividerle e di trovare i locali in cui effettuare la consumazione con sempre maggior facilità. Per questo e per favorire e incoraggiare la diffusione di soluzioni di pagamento digitale Edenred ha rilasciato una nuova App, Ticket Restaurant ®Mobile, che consente di gestire il pagamento dei buoni pasto con il proprio smartphone e di accedere a un network dedicato di ristoranti impegnati nell’offrire menu bilanciati e sani.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

L’applicazione TICKET RESTAURANT(R) MOBILEè sviluppata nativamente per Android e iOS. Ticket Restaurant® Mobile implementa la tecnologia Android HCE per permettere il pagamento NFC in modo sicuro. L’APP è basata su webservices su VPN sicura per garantire l’integrità e la sicurezza delle transazioni e delle informazioni scambiate.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Il progetto ha previsto  lo sviluppo di un’applicazione mobile pensata per dare ai beneficiari (detti anche utenti) del servizio Ticket Restaurant® un nuovo canale per poter usare i ticket elettronici, oltre che su carta elettronica Smart, anche su Smartphone. Nella prima fase del progetto l’applicazione avrà solo funzionalità di consultazione, mentre nella seconda fase verranno implementate le funzionalità di pagamento da SmartPhone.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.

Risparmio di tempo, semplicità di utilizzo, personalizzazione e interattività sono solo alcuni degli aspetti che contraddistinguono Ticket Restaurant® Mobile. I Ticket Restaurant possono anche essere controllati e gestiti in una repository dedicata in cloud e dialogano con un innovativo “cerca-locali” realizzato in partnership con TripAdvisor, in grado di rendere la customer experience un momento di selezione ma anche condivisione con colleghi e amici. In una parola: l’esperienza d’acquisto, grazie a Ticket Restaurant Mobile, è qualitativamente superiore, migliora la sintonia con abitudini note e viene percepita in modo leggero, semplice e gradevole, grazie ad un’interfaccia responsive, colorata e vivace. 
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Ticket Restaurant® Mobile è il primo servizio di buono pasto su smartphone in Italia. 
La diffusione di app che promuovano la digitalizzazione dei pagamenti rappresenta un’opportunità di sviluppo per il nostro Paese: numerosi studi, infatti, confermano che il loro utilizzo aumenta la capacità di sviluppo economico e riduce il peso dell’economia sommersa . Secondo le stime dell’Osservatorio Mobile & Payment del Politecnico di Milano, la gestione del contante costa all’Italia ben 9,5 miliardi di euro all’anno. Colmare il ritardo della diffusione dei pagamenti digitali rispetto al resto d’Europa è una missione possibile. Per incentivare consumatori ed esercenti ad intraprendere la strada della digitalizzazione bisogna anzitutto realizzare un’offerta efficiente, attraente e ad alto valore aggiunto ma è anche indispensabile promuovere un piano di incentivi di sistema, ad opera del soggetto pubblico. Numerosi paesi europei hanno realizzato con successo forme di incentivazione al cashless economicamente auto-sostenibili: lotterie, sconti, promozioni ed è tempo che anche l’Italia colmi questo gap. Edenred è impegnata seriamente sul fronte dell’offerta verso consumatori ed esercenti per creare valore attraverso nuove esperienze di utilizzo e soluzioni tecnologiche innovative, Ticket Restaurant® Mobile ne è un esempio.
Dal punto di vista tecnico inoltre, gli elementi distintivi della soluzione sono sicuramente l’implementazione del Cloud che svincola l’utente dall’utilizzo della carta (ricerca dell’item fisico, sua estrazione e gestualità ad essa collegata) permettendogli di gestire i ticket in autonomia dal proprio Smartphone.
Ulteriore elemento innovativo è la doppia modalità di pagamento mobile implementato, ovvero il pagamento tramite NFC (con tecnologia HCE) per i device Android che supportano tale tecnologia e il pagamento remoto, tramite codice a barre, direttamente utilizzando i ticket del Cloud. Questo consente un ampliamento della platea di utilizzatori e della possibilità di scelta di pagamento: maggiore libertà e comfort nell’esperienza di pagamento.
Ulteriori punti di forza sono la possibilità di verificare in tempo reale il proprio saldo e consultare la lista dei locali abilitati al servizio potendo declinare la ricerca a seconda del profilo dell’utilizzatore: intollerante al glutine, vegano, vegetariano, oppure interessato al network FOOD che offre opzioni di menu bilanciate e sostenibili.
