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	MP ADVISOR
Cognitive Computing per il riconoscimento delle Malattie Professionali e l’erogazione di prestazioni ai lavoratori. Progetto sviluppato per INAIL (Istituto Nazionale Assicurazione Infortuni sul Lavoro).



DESCRIZIONE DELLE NECESSITÀ E/O DELLE PROBLEMATICHE SOLLEVATE DAL CLIENTE PER LE QUALI IL PROGETTO È STATO SVILUPPATO E IMPLEMENTATO
MP Advisor nasce dalla necessità di INAIL di:
· Digitalizzare, semplificare e velocizzare il processo di valutazione dell'esposizione ad agenti di rischio e trattazione di pareri tecnici relativi al riconoscimento delle Malattie Professionali.
· Supportare il disegno di strategie di prevenzione più efficaci, con l’analisi di trend di insorgenza delle Malattie Professionali.
· Abilitare la nascita di un Fascicolo Sanitario INAIL (nazionale) in grado, grazie alle convenzioni con le ASL, di integrare i fascicoli a livello regionale mediante la centralizzazione del dato e la sua indicizzazione semantica.
DESCRIZIONE DELLA SOLUZIONE TECNOLOGICA
MP Advisor si integra con i principali sistemi INAIL (Anagrafica Unica, Generazione Documenti, Profilazione, Single Sign-on, Protocollo, Firma Digitale, Conservazione Sostitutiva). È composto da:
· Motore di Workflow (architettura SOA; tecnologia Java Enterprise): gestisce il ciclo di vita della richiesta del parere sulle Malattie Professionali non tabellate e mette in comunicazione la Cartella Clinica Medico-Legale in uso ai medici INAIL, il Sistema di Gestione Rapporto Assicurativo Infortunati in uso agli amministrativi INAIL e il Sistema in uso ai professionisti CONTARP (Consulenza Tecnica Accertamento Rischi e Prevenzione).
· Servizio di Gestione del pool di professionisti e redazione del parere sulle Malattie Professionali (tecnologia Java Enterprise): integrato con il Workflow, fornisce editor di testo web avanzati.
· Sistema Cognitivo sui pareri emessi e pregressi (tecnologia IBM Watson Explorer): è alimentato centralizzando e indicizzando il dato INAIL distribuito su sistemi eterogenei.
DESCRIZIONE DELLE FASI DI IMPLEMENTAZIONE
1. Implementazione di una Proof of Concept per la ricerca dei pareri pregressi (basata su Watson Explorer) per mostrare le potenzialità del sistema cognitivo e fissare i requisiti espressi dalla CONTARP.
2. Analisi del processo operativo, dalla richiesta del parere sulle Malattie Professionali espressa dal medico legale fino alla redazione e protocollazione del parere stesso a cura dei professionisti CONTARP.
3. Implementazione del motore di Workflow che abilita il dialogo delle componenti sanitaria, amministrativa e CONTARP.
4. Implementazione della prima release dell'applicazione web per la redazione del parere, con editor di testo avanzato e funzioni di coordinamento del pool di professionisti.
5. Evoluzione della Proof of Concept su sistema Watson e implementazione di una seconda release dell'applicazione web abilitata a comunicare con il sistema Watson per offrire ai redattori la ricerca avanzata sui pareri pregressi.
6. Recupero e inserimento dei pareri pregressi nelle basi dati della nuova architettura.
7. Integrazione delle applicazioni Cartella Clinica Medico-Legale e Gestione Rapporto Assicurativo Infortunati con il motore di Workflow.
L’investimento è stato di circa 400.000 € su quasi 1 anno.
DESCRIZIONE DEGLI OBIETTIVI E DEI VANTAGGI RAGGIUNTI DALL’IMPRESA E/O DALLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE PER I QUALI IL PROGETTO È STATO SVILUPPATO E IMPLEMENTATO
MP Advisor semplifica l’erogazione delle prestazioni legate alle Malattie Professionali e – grazie all’analisi dei trend di insorgenza dei diversi tipi di malattia da parte di IBM Watson Explorer – consente di elaborare efficaci strategie di prevenzione. 
L'ottimizzazione dei processi e l’automatizzazione della reperibilità delle informazioni migliora l’efficienza di medici e consulenti. La soluzione abilita il dialogo interno e la condivisione del patrimonio multidisciplinare di conoscenze e professionalità, consentendo a INAIL di fornire all'ecosistema Sanità informazioni utili per migliorare le prestazioni agli assistiti.
Efficacia: per l’assicurato (pareri e prestazioni che attingono al patrimonio conoscitivo e informativo nazionale; pratiche di indennizzo più veloci); per il SSN (vista informativa integrativa sulla vita lavorativa degli assistiti); per INAIL (prevenzione attraverso l’analisi dei trend di insorgenza delle Malattie Professionali; offerta al SSN di un patrimonio informativo per migliorare i servizi ai cittadini).
Efficienza: strutturazione e centralizzazione del dato; separazione delle responsabilità delle singole componenti; integrazione del sistema nell'ambiente tecnologico INAIL. Il disaccoppiamento delle applicazioni che si interfacciano con il motore di Workflow senza mutue dipendenze garantisce flessibilità, scalabilità e la possibilità di evoluzione del sistema. La tecnologia cognitive velocizza il recupero di pareri pregressi ed elimina la ridondanza dei dati.
Governo: standardizzazione delle fasi del processo con l'introduzione di variabili di audit e log di sistema, consentendo il monitoraggio e l'individuazione di metriche utili alla verifica. Ciò garantisce il miglioramento del processo e una maggiore trasparenza verso il cittadino.
DESCRIZIONE DEGLI ELEMENTI DISTINTIVI, DI INNOVATIVITÀ, REPLICABILITÀ E DI ORIGINALITÀ DEL PROGETTO
[bookmark: _GoBack]L’innovazione del Progetto è rappresentata dalla componente Watson, che abilita ricerche e analisi a partire dal testo non strutturato del parere, e dalla struttura del sistema, basato sui più recenti standard architetturali. Il modello è replicabile in ogni organizzazione che abbia una redazione documentale complessa e una mole consistente di documenti già presente.
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