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Cerved Group Spa u.s.
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

In ambito anti frode, procurement e business intelligence, l’esigenza dei nostri clienti era quella di velocizzare in maniera significativa le analisi del proprio workflow, ed allo stesso tempo avere la certezza di aver analizzato tutte le informazioni per loro rilevanti.  Il loro flusso di lavoro standard richiedeva l’analisi in maniera sequenziale di decine di report per ogni pratica al fine di connettere a posteriori le informazioni ritenute significative. Questa modalità di lavoro non è più sostenibile nell’era dei Big Data soprattutto per la presenza di dati sempre più interconnessi. Con Graph4you, mettiamo a disposizione algoritmi ed una visualizzazione interattiva dei risultati, interrogando il social network dell’economia italiana, costruito sulla base del patrimonio informativo Cerved, unico in Italia per ampiezza e varietà di dati.
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).

La piattaforma Graph4you è interamente costruita sul cloud Amazon (AWS) ed ha tre modalità di fruizione:

· Applicazione web;
· Marketplace API;
· Widget.
L’elemento distintivo dell’architettura è l’utilizzo di un database a grafo, su cui i dati Cerved vengono caricati tramite flussi dedicati (ETL). Il database a grafo utilizzato è Neo4j, leader di questa tipologia di mercato. Nel cluster Neo4j sono storicizzati oltre 45 milioni di nodi e circa 100 milioni di relazioni. L’interrogazione dei dati e degli algoritmi sul grafo è possibile tramite API Rest, implementate tramite il framework Spring. 
L’applicazione web ed il widget sono stati sviluppati con React, mentre come libreria di graph visualization è stata utilizzata Ogma.js. Ogma è una libreria javascript composta da moduli, sviluppata dalla startup francese Linkurious.
Infine tutta l’architettura è pensata per poter gestire più viste dei dati con la conseguente possibilità di integrare, direttamente sul grafo Cerved, i dati proprietari dei clienti.
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.
Il progetto Graph4you nasce all’interno di una Proof of Concept nel gruppo di Innovation di Cerved nell’ultimo trimestre 2015  esplorando l’utilizzo della tecnologia a grafi a supporto delle decisioni finanziarie. Dopo il primo rilascio, avvenuto ad inizio 2016, del Minimum Viable Product (MVP) ad uso di beta-customer ed early adopter, lo sviluppo dell’applicazione è proseguito utilizzando la metodologia Agile. Il team lavora  ad iterazioni successive della durata di tre settimane, al cui termine si rilascia sempre del “software funzionante”. In questo modo Product Owner e Stakeholders hanno la possibilità di testare continuamente le loro idee ed hanno la possibilità di rivedere periodicamente le priorità del progetto. Il team è composto da datascientist  che lavorano a livello di dominio dei dati e su algoritmi di Network Analysis, e da dataengineer che si occupano della fase di implementazione e messa in produzione.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
Graph4you rende, in frazioni di secondi, esplicite le relazioni implicite presenti tra i soggetti oggetto d’indagine (ad esempio per le richieste di subentro e voltura, gare d’appalto, pratiche assicurative, etc), mostrando in un’unica vista a grafo tutte le informazioni che formano i percorsi trovati, evidenziando così possibili situazioni problematiche. Da tale vista è poi possibile continuare l’analisi, in maniera intuitiva tramite dei semplici click, andando ad espandere nodi di particolare interesse, filtrare e raggruppare porzioni di grafo, ed infine archiviare l’analisi scaricando l’immagine del grafo ottenuto e/o il corrispondente file excel/pdf.
Gli utilizzatori che hanno la necessità di integrare le analisi all’interno di loro applicativi possono utilizzare le API ottenendo dati e/o un indicatore qualitativo (semaforo) che riassume la forza dei legami trovati, sulla base di configurazioni di pesi personalizzabili.
Altri clienti hanno utilizzato Graph4You per:

· esplorare la dinamica della struttura dei gruppi societari italiani andando anche a scoprire i legami tra queste macro entità;
· integrare i propri dati con la base informativa e algoritmi Cerved;

· gestire proprie anagrafiche in blacklist/whitelist per scoprire la pericolosità/attrattività di un nuovo cliente/fornitore;

· utilizzare il widget per integrare Graph4you nel proprio sistema di supporto alle decisioni.
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
L’elemento innovativo della piattaforma Graph4you è l’utilizzo di uno stack tecnologico in grado di sfruttare i Cerved Big Data per restituire, nella maniera computazionalmente più efficiente, un’analisi completa, intuitiva ed interattiva.
La tecnologia chiave è la storicizzazione dei dati in un database a grafo. Infatti abbiamo collegato in un unico data lake diversi domini di dati ed algoritmi presenti in Cerved: dati ufficiali della camera di commercio (come soci, esponenti), sulla geolocalizzazione di aziende e persone, sulle proprietà immobiliari possedute, della pubblica amministrazione (giunte comunali e dirigenti), della struttura dei gruppi societari e dei titolari effettivi.

È stato possibile raggiungere una ottima efficienza computazionale sfruttando Neo4j, database a grafo nativo, su cui Cerved ha  implementato algoritmi di ricerca dei percorsi minimi (pesati e non) e di esplorazione del grafo in grado di analizzare centinaia di migliaia di nodi al secondo, cosa impensabile con le altre soluzioni SQL e NO SQL.
Mostrando i risultati tramite una graph-visualization , si è riusciti a velocizzare il processo di comprensione dell’analisi rispetto ai classici report tabellari. Con la libreria di visualizzazione Ogma.js, è stato possibile fornire all’utente una delle migliori user-experience di esplorazione e navigazione di un grafo.
Infine, non ultimo, la facilità di integrazione in gestionali di terze parti tramite API e/o Widget.
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