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Digital360 Awards

CISCO - Progetto Industria 4.0, cliente: Paglieri
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

La soluzione è stata progettata per affrontare e risolvere una serie di esigenze nell'ambito dei sistemi di automazione di fabbrica e nel contesto dell'Industria 4.0. Le esigenze possono essere così descritte:

· Necessità di costruire una infrastruttura di networking per mettere in rete i sistemi industriali Gestire l'integrazione e come interfacciarsi con sistemi industriali di costruttori diversi, prodotti in periodi diversi con tecnologie, protocolli e implementazioni diverse 

· Inviare i dati verso diverse destinazioni, quali i sistemi MES/Scada, ERP aziendali o piattaforme in cloud;

· Garantire la sicurezza dei sistemi industriali, impedire accessi non autorizzati e garantire la confidenzialità e l’integrità dei dati che vengono scambiati.

Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
La soluzione adottata è definita come Easy Connect Machines, può essere applicata sia a macchinari moderni sia a quelli meno recenti, è utilizzabile sia dove c’è un’infrastruttura di rete sia dove non c’è ancora la rete di fabbrica. La soluzione è in grado di gestire l’invio dei dati verso molteplici piattaforme cloud, sistemi SCADA, MES ed ERP. 
La cybersecurity è poi parte integrante del design della soluzione: tutti i flussi di dati sono controllati e solo quelli “legali” sono consentiti, la rete dei sistemi industriali è controllata e le comunicazioni in ingresso e in uscita possono essere cifrate per renderle inintelleggibili. Tutta la soluzione segue un approccio “all in a box”, ovvero richiede un unico apparato, realizzato appositamente per operare in ambienti industriali (operatività su un intervallo esteso di temperature, assenza di parti in movimento, montaggio su barra din).

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Il progetto è partito con una attività di analisi e con la valutazione dell'effort necessario per portare a logica connected machine sulle principali linee di produzione. A fronte dell'analisi si è deciso di rinnovare interamente una linea di produzione e di arricchire di intelligenza e connettività la seconda linea. 
Il progetto ha visto una collaborazione molto stretta tra le figure responsabili dell'area IT e le figure responsabili della produzione, della fabbrica e dell'OT in generale
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
La soluzione permette di creare “connected machines” attiva a tutti gli effetti un progetto "certificato" Industria 4.0, collega in rete i sistemi industriali e raccogliere da questi i dati utili per ottimizzare il processo produttivo e la qualità dei prodotti, controllare lo “stato di salute” delle macchine ed permette di modificarne il funzionamento. 

Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
La soluzione realizzata si distingue per la rapidità di deployment, per la semplicità e la flessibilità di utilizzo e per la sicurezza. In concreto mette in atto un modello di “IoT Plug & Play”.

Da sottolineare che la soluzione ha ottenuto in Paglieri la certificazione “Industria 4.0” per gli incentivi fiscali previsti dal Piano Calenda. 
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