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TWT:  LA DIGITAL TRANSFORMATION CREA OPPORTUNITÀ ANCHE PER GLI OPERATORI DELL’OFFERTA: UNA NUOVA INFRASTRUTTURA DATI PER SOSTENERE IL BUSINESS NEL FUTURO. 
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.


TWT opera dal 1995 nel mercato B2B delle Telecomunicazioni. L’abbinamento con l’offerta ICT ne fa il partner ideale per tutte le aziende che privilegiano un'offerta integrata, qualità del servizio e assistenza tecnica specializzata. 

Con l’evoluzione del mercato TWT ha avvertito la necessità di mettere in atto investimenti per rendere più efficiente la propria infrastruttura di datacenter nell’ottica di ottenere benefici significativi in termini di prestazioni, ma soprattutto in termini operativi.

Il raggiungimento di questi obiettivi avrebbe permesso all’azienda di porsi sul mercato con una proposizione più innovativa e allineata alle nuove esigenze del mercato, mettendo il dato al centro della propria strategia di servizi e condividendo la medesima infrastruttura e le best practices per l’erogazione dell’IT Interno e per quello dei servizi offerti ai propri Clienti. 

E’ iniziato quindi in TWT un percorso di Digital Transformation che ha riguardato l’intera azienda partendo dal datacenter e che ha impattato:

-
I modelli di Business e la gamma dei servizi offerti

-
I modelli operativi, introducendo i concetti di scalabilità senza disruption

-
I modelli di gestione, con una ancor maggiore attenzione al TCO
I principali bisogni di TWT che hanno spinto alla realizzazione del progetto riguardavano:

-
L’ Aumento complessivo delle a qualità e Livelli di Servizio per poter esporre i propri servizi 
a un nuovo target di Clienti Enterprise.

-
La necessità di integrare i classici servizi di TLC sfruttando i nuovi asset tecnologici ed 
attivando nuovi servizi, come ad esempio nuovi servizi di posta su Exchange integrati con Office 365 che l’architettura precedente non premetteva di erogare con adeguati livelli di servizio hosting di applicazioni, rendendo più stringenti fabbisogni di High Availability e DR.


Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.) 
Grazie anche al supporto e consiglio del partner Dimension Data, TWT HA optato per i sistemi NetApp che garantivano maggiore affidabilità, sicurezza e prestazioni superiori”, 
TWT ha adottato la soluzione All Flash NetApp AFF700: due storage array dislocati in due data center posizionati a una distanza di circa 25 km l’uno dall’altro (uno presso la sede primaria di TWT e l’altro in un secondo sito dove l’azienda ha hosted un certo numero di infrastrutture proprietarie). Il tutto configurato in MetroCluster sui due data center per ottenere un livello di prestazioni estremamente elevato: si parla di circa 500.000 I/O al secondo con un throughput di 40 GB al secondo, grazie alle connessioni in fibra che TWT ha tra il primo e il secondo sito. 

Ogni nodo è stato configurato con 36 TB di spazio netto, con due nodi in MetroCluster.
La nuova soluzione consente a TWT tempi di ripristino e di replica molto brevi e nuovi livelli di Servizio di categoria Enterprise sia per servizi esistenti che per nuovi Servizi che sarà possibile attivare facilmente grazie alle caratteristiche dell’attuale infrastruttura.

“La configurazione attuale è in grado di garantire scalabilità orizzontale fino a gestire decine di Petabyte e ci offre la possibilità di abilitare servizi differenziati verso clienti di fascia e caratteristiche diverse in un modo molto semplice e agile”, conferma Brian Turnbow. “Inoltre è assolutamente flessibile, ampliabile dal punto di vista della capacità e ci garantisce un investimento duraturo nel tempo”. 

Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

All’inizio del 2017 TWT ha potuto valutare le potenzialità della tecnologia Flash con l’introduzione di un sistema NetApp AFFA300. I miglioramenti operativi ottenuti dall’IT Interno e la migliore connettività hanno aperto per TWT scenari evolutivi inaspettati sia sul fronte tecnologico che commerciale. Da qui lo studio di un ulteriore espansione del progetto nato per l’IT interno per poter offrire servizi Cloud anche ai clienti.
Insieme a NetApp e a Dimension Data TWT ha identificato due aree sulle quali investire per crescere, ovvero per attivare nuovi servizi, migliorare quelli esistenti ed estenderne la fruizione a un bacino di clienti più ampio:

· La resilienza dell’infrastruttura storage per garantire la Business Continuity anche a fronte di eventuali failure della componente primaria pe garantire l’operatività continua e senza interruzioni”. 

· Un netto e importante incremento delle prestazioni per poter ampliare servizi già esistenti, ma che richiedevano degli SLA di classe superiore.

L’implementazione delle soluzioni NetApp è avvenuta senza alcuna interruzione di servizio, potendo contare sulle funzionalità di Scale out della soluzione Metrocluster e sulla possibilità di attivare repliche, evoluzioni e ampliamenti in Scale up / scale out a caldo.

Il valore del progetto si attesta a 540.000 Euro inclusi i servizi.
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
I vantaggi tecnologici e al tempo stesso gli enabler dei nuovi servizi ottenuti grazie all’implementazione delle soluzioni descritte sono così descrivibili:
· Incremento delle prestazioni 
· Semplificazione della Connettività, con conseguente risparmio nei tempi e costi di gestione e manutenzione

· Efficiency: nativa nella tecnologia adottata, permette compressione, deduplica e compaction dei dati con una “resa” dello storage 2 volte superiore

· Flessibilità operativa e gestionale dell’ambiente dati con l’adozione del modello NAS e e la possiblità di operare in modalità multiprotocollo ( Unified Storage)

· Business Continuity – gestita su 2 DC a 25 km di distanza

· QoS ( Possibilità di garantire QoS a diverse applicazioni e su diversi clienti e di costruire offerte differenziate e dinamiche anche in base ai Livelli di Servizio necessari.

· Multitenancy (possibilità di implementare storage virtuali da esporre a diversi utenti/ clienti/ dipartimenti)
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Tra tutti i vantaggi offerti dalla soluzione adottata si evidenziano: l’integrazione della business continuity, la gestione senza interruzione delle evoluzioni, la gestibilità dei livelli di servizio e dela multitenancy, la scalabilità, l’efficientamento del dato e la possibilità di installare nei branch office o presso clienti la versioni software defined di ONTAP replicando facilmente il dato. Infine, l’apertura del sistema verso Hyperscaler permette a TWT di gestire i dati dei clienti ovunque essi si trovino – anche in Cloud Pubblici – in modo estremamente semplice.
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