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1. BUSINESS IDEA
1.1. Descrizione generale dell’impresa – Sintesi preliminare
Mine Crime S.r.l.s. (d’ora in poi, “Mine Crime” o la “Società”) è una società di capitali, in fase di costituzione, che avrà sede legale in Italia, a Milano, il cui capitale sociale è stato determinato dai soci e da questi ultimi verrà interamente liberato.
La Società avrà per oggetto sociale la promozione, lo sviluppo e la commercializzazione di servizi/prodotti innovativi in campo digitale, afferenti agli ambiti della sicurezza e della prevenzione degli illeciti sul territorio nazionale. In altre parole, Mine Crime erogherà servizi digitali in grado di prevenire, monitorare costantemente e, dunque, ridurre i reati ed il loro impatto sui cittadini, le imprese e la collettività. 
Il mercato di riferimento della Società, solo nel 2017, ha avuto un valore di circa 18 miliardi di euro: tali cifre rappresentano la spesa da parte degli Italiani in prodotti/servizi di sicurezza. 
Per il perseguimento dell’oggetto sociale, Mine Crime potrà contare su un team di collaboratori provenienti dai settori scientifici della ricerca applicata e della progettazione sociale. Ciò permetterà alla Società di differenziarsi in modo sostanziale dai competitor più comuni (attivi fuori Italia), proponendo servizi e prodotti che non siano solo ed esclusivamente “digitali” (es. tipici di una software house), ma che abbiamo, in sé, una componente sociale finalizzata al potenziamento dei clienti target in materia di sicurezza e prevenzione. 
L’attività di Mine Crime si connota come un’iniziativa ad impatto e di interesse sociale, perché persegue finalità di tutela pubblica collettiva, in linea con gli obiettivi di sviluppo sostenibile dell’Agenda 2020 dell’Organizzazione delle Nazione Unite. Tali caratteri permetteranno all’impresa di essere riconosciuta in Italia come “società benefit”.
La compagine sociale è composta da professionisti, con esperienze formative, accademiche e professionali diverse e, per questo, complementari (d’ora in poi il “Team Mine Crime”). 
I primi mesi dello studio di fattibilità dell’iniziativa sono stati dedicati alle seguenti attività: 
i) analizzare il mercato di riferimento (con una market validation di oltre 1.600 surveys, condotte sull’intero territorio della città metropolitana di Milano, area di lancio);

ii) sviluppare un primo MVP;

iii) tutelare il marchio ed il copyright del prodotto (© & ™).
Gli ideatori del progetto “Mine Crime – Finding crimes, Sharing solutions©[footnoteRef:1]” (il nostro prodotto di lancio) sono stati invitati a partecipare a numerose competizioni per idee d’impresa innovative.  [1:  Prodotto di lancio della futura Mine Crime Srls– maggiori informazioni sono forniti al punto c)] 

I risultati ottenuti sono stati estremamente positivi: l’iniziativa ha conseguito il terzo posto all’Hackathon organizzato da Fastweb S.p.A. in occasione della Milano Digital Week del 26/05/2020, è stata inserita tra i 30 progetti vincitori del Premio Gaetano Marzotto, organizzato dall’omonima fondazione, ed è tra le startup finaliste sia dell’Atena Startup Battle, presso il Talent Garden, che della Business Competition E-Capital 2.0.
In considerazione della complessità dei reati monitorati e della pluralità di interessi coinvolti, il Team Mine Crime ha avviato la costruzione di una rete di partnership strategiche con Attori pubblici e privati, Aziende e Associazioni, impegnati nel contrasto alla criminalità, al fine di offrire ai clienti, all’attivazione del servizio, soluzioni multidisciplinari.
In particolare, sono stati sottoscritti rapporti di collaborazione con professionisti e consulenti provenienti da prestigiose realtà accademiche e professoniali, tra le quali si annoverano Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, Campus Bio Medico di Roma, Università di Camerino, Confesercenti Milano, Confcommercio Milano, Deloitte, Touche Tohmatsu, Banca Intesa SanPaolo e l’Arma dei Carabinieri.
1.2. Definizione del Problema
Francesco Messina, Responsabile della Direzione Centrale Anticrimine (DAC) della Polizia di Stato, con la lettera inviata[footnoteRef:2] a maggio 2020 a tutti i Questori italiani ha sottolineato che, nei prossimi anni, la cittadinanza dovrà assumere un ruolo sempre più attivo nel monitoraggio e controllo della sicurezza dei quartieri e della realtà urbana. [2:  Per accedere alla lettera: https://notizie.tiscali.it/cronaca/articoli/coronavirus-scenario-ha-creato-spazio-agibilita-criminalita-00001/] 

È all’interno di questa cornice che si individuano tre problemi:
· in Italia i dati sui reati in possesso delle forze dell’ordine e presenti all’interno del Database Interforze (C.E.D.)[footnoteRef:3], non sono liberamente accessibili né consultabili; [3:  Per maggiori informazioni sul database C.E.D. - https://www.poliziadistato.it/articolo/banca-dati-per-le-forze-di-polizia-1] 


· in caso di reati di modesto valore economico (es. furto di bicicletta da 20 euro), la persona offesa generalmente preferisce raccontare l’accaduto online, piuttosto che denunciare il fatto alle forze dell’ordine, “perdendo così ore inutilmente” (risultato ottenuto su un market sample di 1.200 persone). Ad esempio, a Milano, solo nel 2019, sono stati segnalati online quasi 3.200 reati;

· al di là di qualche gruppo sui social network, di certo poco professionale ed affidabile, in Italia non esiste uno spazio di condivisione, né fisico né digitale, aperto alla comunità, dove i cittadini/commercianti/aziende possano essere (in)formati su come, quando e cosa fare in caso di consumazione di un illecito. È proprio all’interno di questa cornice che si vuole inserire il prodotto/servizio Mine Crime, colmandone il vuoto. Maggiori informazioni verranno fornite nelle prossime sezioni.

2. Analisi del Mercato e dell’Offerta
La sicurezza è divenuta una priorità assoluta per i principali attori della nostra società, quali Pubbliche Amministrazioni, Forze dell’Ordine, Imprese e Cittadini. Tuttavia, nonostante la crescente tensione verso la costruzione di contesti socio-economici sempre più “smart” e sicuri, quegli stessi attori non sono riusciti a distaccarsi da un approccio tipicamente repressivo verso la criminalità.
Al contrario, come dimostrato dalle innumerevoli ricerche applicate realizzate in altri Paesi del mondo (es. USA, Canada, UK, Sud Africa), si potrebbe trarre grande beneficio dall’applicazione di servizi/prodotti che, in modo “smart”, possano avvicinare i suddetti attori alla gestione del fenomeno criminale, facilitandone (a) l’osservazione dei crimini e (b) il confronto e dialogo su soluzioni di natura preventiva (e non più repressiva).
Il mercato, infatti, sembra richiedere sempre di più interventi in ambito di prevenzione della criminalità.
A dimostrazione di ciò, la sola Unione europea nel corso degli ultimi anni ha messo a disposizione somme via via crescenti per finanziare progetti, servizi e prodotti aventi tali finalità. Con riferimento all’anno 2019, l’ultima trance di finanziamenti messa a disposizione è stata pari a 233.36 milioni di euro[footnoteRef:4]. [4:  Per l’articolo completo: https://ec.europa.eu/info/news/over-eu230-million-available-security-research-projects-2019-mar-19_en] 

Inoltre, come si evince dalle statistiche emesse dagli organi C.N.A. ed ISTAT, il mercato della sicurezza in Italia ha assunto delle dimensioni molto significative che pongono il nostro paese fra quelli con la spesa media (individuale) più alta di tutta l’Europa, aggirandosi attorno ai 18 Miliardi di Euro[footnoteRef:5]. [5:  Per l’articolo completo: https://www.cnapisa.it/indagine-cna-gli-italiani-hanno-speso-18-miliardi-in-impianti-antifurto-e-porte-blindate-per-proteggere-la-propria-casa/] 

Tutto questo mercato ruota attorno alla cosiddetta “Sicurezza Urbana Partecipata”[footnoteRef:6], alla quale apparterrà e farà riferimento Mine Crime S.r.l.s. [6:  L’evoluzione della sicurezza urbana è la sicurezza urbana integrata che prevede un sistema integrato di sicurezza: un sistema che necessita di politiche locali sinergiche ed integrate ma anche di un’interazione con i tradizionali strumenti di contrasto all’illegalità.] 
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2.1. Il contesto competitivo
È stata condotta un’ampia analisi al fine di: 
1. identificare i maggiori competitors;
2. ricercare i loro prodotti;
3. comprendere le loro modalità di vendita e strategie di marketing. 
A questo proposito, vi sono sicuramente alcuni competitor, sebbene essi operino fuori Italia con un approccio tecnico, business e commerciale molto diverso. Di seguito una doppia analisi.
· ANALISI TECNICA COMPETITOR(s)
CRIME MAPPING.com[footnoteRef:7], SPOT CRIME[footnoteRef:8], MY LOCAL CRIME[footnoteRef:9] e CITY PROTECT[footnoteRef:10] sono le 4 principali piattaforme competitor identificabili come ‘operanti nel monitoraggio della sicurezza urbana’. Tuttavia: [7:  Per la piattaforma: https://www.crimemapping.com/]  [8:  Per la piattaforma: https://spotcrime.com/]  [9:  Per la piattaforma: https://www.mylocalcrime.com/]  [10:  Per la piattaforma: https://www.cityprotect.com/] 


(LIMITE 1) Si reggono su dei tool digitali attivi solo in specifiche aree degli US e UK (modello non replicabile);

(LIMITE 2) Non si interessano della raccolta di dati sui crimini segnalati attraverso fonti open-online ma bensì si preoccupano esclusivamente di riprodurre in mappe web i crimini denunciati alla Polizia. Questi dati, rappresentativi di circa il 40% dell’illecito totale, non costituiscono una fotografia comunque rappresentativa della criminalità urbana;

(LIMITE 3) Si limitano a geo-localizzare i crimini attraverso il loro ‘centroide’, il quale è il punto centrale di una strada, piuttosto che l’indirizzo preciso. Questo è un limite per la precisione dello strumento, perché i reati non sono geo-localizzati in modo fedele;

(LIMITE 4) Non propongono una community di security advisory entro cui poter suggerire ai cittadini/commercianti/imprenditori quando, come e cosa fare per prevenire il verificarsi nuovi illeciti (a partire dai dati mostrati in piattaforma).

· ANALISI TECNICA MINE CRIME
(PRO 1) Si regge su un tool digitale attivo temporaneamente su Milano (per la fase Beta) ma replicabile in qualsiasi comune Italiano (e non) – grazie ad un algoritmo di Intelligenza Artificiale;

[bookmark: _GoBack](PRO 2) Si interessa della raccolta di dati sui crimini (e degrado urbano) segnalati attraverso diversi INPUT: (a) fonti open-online, (b) un sistema di ‘segnalazione del crimine/degrado’ attivato per numerosi partner strategici (che permette l’inserimento di dati certificati anche in offline) e (c) l’immissione di datasets (formato Excel, CSV & JSON) di reati già censiti e sistematizzati;

(PRO 3) Geo-localizza i crimini con un dettaglio micro. In altre parole, il software permette di risalire fino all’indirizzo preciso della segnalazione, inclusivo del numero civico/cap;

(PRO 4) Propone uno spazio di security advisory entro cui poter suggerire ai cittadini/commercianti/imprenditori quando, come e cosa fare per prevenire il verificarsi nuovi illeciti (a partire dai dati mostrati in piattaforma).

· ANALISI COMMERCIALE COMPETITOR(s):
In materia di costi, strategie commerciali e di vendita abbiamo rilevato alcune differenze importanti:

(LIMITE 1) I costi d’utilizzo delle piattaforme sono medio-alti (50-100$ al mese), rendendo il servizio spesso inaccessibile ad alcune fasce della popolazione;

(LIMITE 2) Il loro modello commerciale prevede due soli target (subscriptions based): (B2C) cittadini (senza fare distinzione di ruoli, posizioni ed estrazione) e (B2B) Amministrazioni Pubbliche/Forze di Polizia Locale.

· ANALISI COMMERCIALE MINE CRIME
(PRO 1) L’utilizzo ‘basic’ della web-app è gratuito (un utente paga solo l’accesso alla spazio di advisory e ai suoi servizi premium, con prezzi “sociali” mensili: 9.99€ per utenti B2C / B2B (individual), 14.99€ per utenti B2B (enterprise - PMI) – il pricing delle attività consulenziali sono elencati al punto 2.3;

(PRO 2) Il revenue model è definito, multi sfaccettato e diversificato. Esso prevede 5 market segments (in corso di validazione su Milano), che verranno ‘aggrediti’ secondo questa roadmap commerciale:
1. B2B (individual) – esercenti commerciali nell’area comunale di Milano (1’ target)
2. B2B (enterprise) – Aziende che si occupano di “Valutazioni Immobiliari”, Aziende Assicurative, Aziende di servizi “Sharing”, Vigilanza/Sicurezza Privata su Milano (2’ target)
3. BSB (Public Administrations) – Amministrazioni Pubbliche (Comunali) (3’ target)
4. B2C – donne di età compresa fra i 18 e i 40 anni (4’ target)
5. B2C – fuori sede (persone in procinto di trasferirsi per ragioni di studio/lavoro a Milano) (5’ target);

(PRO 3) Il modello è scalabile e replicabile (grazie ad un algoritmo di Intelligenza Artificiale) in qualunque area territoriale Italiana (e non solo, previa traduzione multilingue)

Alla luce di quanto emerso fino ad ora, proponiamo di seguito un grafico riassuntivo della competitors’ analysis:
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2.2. Il Prodotto, il Processo o l’Invenzione: l’offerta di valore
Mine Crime è un prodotto/servizio, dotato di una doppia anima, che vuole colmare il gap generato dai 3 problemi menzionati al punto b). Più precisamente:
· ANIMA DIGITALE
Mine Crime offre una web-app (ritrovabile al sito: www.minecrime.it) che permette, scegliendo un Comune e un arco temporale, la raccolta dei dati sui reati (segnalati online) sfruttando fonti open[footnoteRef:11] (es. giornali, blog delle Amministrazioni Pubbliche, Reti Civiche, websites certificati), e la riproduzione degli stessi in mappe e analytics accessibili a chiunque usi la piattaforma: [11:  La Open Source INTelligence, acronimo OSINT (in italiano: "Intelligence delle fonti libere"), è l'attività di raccolta d'informazioni mediante la consultazione di fonti di pubblico accesso] 


· Problema 1) – Si offrirebbe una piattaforma digitale user-friendly dove poter accedere ad una parte consistente dei dati sui crimini (e degrado urbano) segnalati;

· Problema 2) – Si raccoglierebbero, in modo automatico, le segnalazioni online degli illeciti evitando così che quei dati vadano perduti nel ‘sommerso’[footnoteRef:12] [12:  Sommerso = dati non denunciati ma segnalati informalmente attraverso altri mezzi/fonti specie online] 


· ANIMA SOCIALE
Gli utenti che utilizzano la piattaforma possono accedere ad una Spazio Premium a tema sicurezza, dove confrontarsi fra loro ma anche con Coach/Experts al fine di trovare soluzioni con cui prevenire il crimine e il degrado urbano (es. strade dissestate, anomali strutturali). Questo favorirebbe l’inclusione e la tutela sociale delle categorie più vulnerabili rispetto alla criminalità, creando un solutions flow innovativo.

· Problema 3) – I cittadini/commercianti/aziende possono finalmente trovare uno spazio dove (a) si riducono i tempi di ricerca di eventuali consulenze in materia di sicurezza (evitando lunghe ricerche su google), (b) si salta l’intermediazione consulenziale (abbattendo costi) e (c) s’accede a sconti sulle consulenze richieste.
Di seguito una rappresentazione grafica del servizio:
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La value proposition di Mine Crime è presto detta ed individuabile nei seguenti 4 campi:
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2.3. Altri servizi collegati
In aggiunta all’attivazione della web-app Mine Crime e della relativa community di security advisory, abbiamo previsto altri servizi, attraverso cui incrementare il fatturato della società. Di seguito, si offre una lista con breve descrizione annessa (riscontrabile anche nel Business Plan numerico – foglio 2):
· Vendita dei dati sui reati raccolti e sistematizzati attraverso l’algoritmo di Mine Crime:

· Per ciascuna riga di dato da vendere ad interlocutori B2B2C interessati abbiamo previsto un costo di 0,20 - 0,50 cents (es. piccole-Medie Imprese, Real Estate, Assicurazioni, ecc.) – con un volume di traffico crescente a partire dal 2’ trimestre del primo anno;

· Consulenze B2B in materia di risk/security analysis:

· Per ciascuna consulenza, durante la quale il nostro team si occuperebbe di analizzare i dati raccolti per capire i rischi criminali del contesto urbano entro cui opera l’azienda cliente, prevediamo una fee differenziale per i nostri 3 pacchetti consulenziali: 1) Livello 1 – Base (500€); 2) Livello 2 – 900€; 3) Livello 3 – 1.700€; con un volume di consulenze crescente a partire dal 3’ trimestre del primo anno;

· Sponsorship B2B:

· Avendo pianificato una crescita “numerica” stabile degli utenti che (a) utilizzeranno la web-app Mine Crime e (b) accederanno allo spazio di security advisory di Mine Crime, prevediamo la realizzazione di piani di sponsorship B2B con aziende del settore, affinché possano incrementare le loro vendite attraverso i nostri spazi.
L’idea di inserire una maggiore differenziazione dei servizi dipende sia dalla voglia di aumentare i propri canali di vendita che dalla volontà del team di rendersi quanto più ‘resiliente’ possibile a livello commerciale. Infatti crediamo fermamente che solo una maggiore differenziazione possa permettere all’azienda di resistere a potenziali eventi d’urto, come l’emergenza sanitaria da COVID-19 (in futuro).


3. Sintesi dell’iniziativa e descrizione delle varie fasi operative
Allo scopo di perseguire un’efficace attivazione e crescita dei propri servizi, così da soddisfare la domanda della propria clientela, l’obiettivo della Società può essere sinteticamente riepilogato nei punti seguenti:
a) piano di marketing;
b) piano commerciale;
c) piano logistico; 
d) gestione risorse umane interne ed esterne
e) piano degli investimenti informatici
3.1. Piano di marketing
La Mine Crime S.r.l.s. si proporrà di investire gran parte delle risorse a disposizione in attività di marketing e comunicazione strategiche, al fine di costruire e far conoscere il “brand” Mine Crime alla clientela chiave, individuata nel corso delle diverse validazioni del mercato.
A questo proposito sono stati previsti degli investimenti incrementali nel corso dei primi 3 anni di attività (2021-2023) (foglio 8 del BP numerico), considerati come ‘anni cruciali’ per la costruzione ed affermazione del brand. Pertanto, al fine di rispettare questo piano, ci si avvarrà di un team di esperti in marketing/comunicazione che avrà la responsabilità di gestire:
· Attività promozionali tramite Sponsor-ADS (es. Google, Facebook, LinkedIn, YouTube, ecc.);
· L’organizzazione (e gestione) di 4 meetup locali all’anno (1 a trimestre);
· Attività di ‘informazione porta a porta’ attraverso la diffusione di cataloghi e listini;
· Attività di PR-Comunicati Stampa con uscire su giornali/riviste di settore verticali (es. Startup Italia, Forbes, Tech Princess, ecc.);
· Campagne di Growth Hacking.
In parallelo, al fine di potenziare ulteriormente l’efficacia del piano di marketing, il team di Mine Crime sta già definendo alcuni accordi di collaborazione con enti pubblici e privati con l’obiettivo di aumentare la proiezione dei servizi in aree di mercato identificate come ‘strategiche e sensibili’
A questo proposito, si elencano gli accordi di partnership in fase di costituzione (o già costituiti):
· MISAP Institute of Applied Research to Crime Prevention – Italia (https://www.misapinstitute.com/)
· INDICAM – Italia (http://www.indicam.it/)
· ePOLICE Editoriale – Formazione e Informazione – Italia (http://www.e-police.it/)
· Confesercenti Milano, Lodi, Monza e Brianza – Italia (http://www.confesercentimilano.it/)
· Assobici – Italia (https://www.assobici.it/)
· Confcommercio Milano, Lodi, Monza e Brianza – Italia (https://www.confcommerciomilano.it/it/index.html)
· MILANO BIKE – Italia (https://www.milanobike.it/)
· BIT256 – Italia (https://bit256.company/)
· Università di Camerino – Italia (https://www.unicam.it/)
· Campus Bio Medico – Italia (https://www.unicampus.it/)
· Arma dei Carabinieri - Italia
· Polizia Locale - Italia
· Serial Keeper – Italia (https://www.serialkeeper.com/it/)
· Intesa SanPaolo – Italia
· Microntel – Italia (https://www.microntel-it.eu/)
· Coyzy – Italia (https://www.coyzy.com/)
· TaxiBlu – Italia (http://www.taxiblu.com/)
· Nextdoor – Italia (https://it.nextdoor.com/)
3.2. Piano Commerciale
Il piano commerciale prevede due fasi, una prima fase (foglio 4 BP numerico) durante la quale i soci amministratori si incaricheranno della gestione ed attuazione delle attività commerciali (lato B2B2C) e una seconda fase durante cui invece la società, potendo contare su un flusso di cassa maggiore, affiderà ad un Sales Expert (livello Senior) la commercializzazione dei servizi offerti.
A questo proposito le tempistiche per le due fasi sono le seguenti:
a. Fase 1 – primi 24 mesi di vita della società (primi 2 anni)
b. Fase 2 – dal 25 al 36 mese di vita della società (3’ anno), riconoscendo al Sales Expert una success fee (provvigione) del 6%
La strategia commerciale suddetta permetterebbe una gestione efficace delle spese commerciali nel corso dei primi 2 anni (durante i quali la società opererà in aree territoriali ben definite e circoscritte dove i soci sono presenti anche in veste fisica– quali il Comune di Milano e, successivamente, il Comune di Roma), fatti seguire da un 3° anno dove invece i servizi di Mine Crime punteranno ad espandersi in altre aree del Paese richiedendo così la presenza di un Sales Expert capace di massimizzare le vendite attraverso le sue conoscenze del territorio/settore.
3.3. Piano Logistico
La società non prevede una sede operativa ‘strutturale’ nel corso del primo anno di attività. Infatti essendo una società di servizi, per di più di natura completamente digitale, sarebbe superflua e dispendiosa a livello economico.
Tuttavia, prevedendo una crescita del fatturato, si pianifica lo spostamento del team societario all’interno di uno spazio di Coworking (ottimale poiché già completamente arredato, cablato e rifornito) attraverso cui poter anche realizzare meeting con i nuovi clienti (specie B2B) e attività di progettazione più avanzate.
Per tale ragione nel BP numerico, al foglio 7, sono indicati affitti passivi nulli per tutto il 1’ anno ed affitti incrementali a partire dal 2’ anno (prevedendo una crescita del fatturato costante che richiederà spazi di lavoro sempre più ampi).
La strategia logistica prevede infatti l’insediamento all’interno di Spazi di Coworking, che faciliterebbero il lavoro del team e la gestione di tutte le riunioni (specie con le aziende) che verranno svolte (in quanto bollette, pulizie, materiali d’ufficio, ecc. sarebbero già inclusi nel prezzo d’affitto e gestiti dai responsabili dello spazio).
3.4. Risorse Umane interne ed esterne
Per quanto riguarda le risorse umane esterne (foglio 6 del BP numerico), non ne sono previste per il 1° anno di attività. Più precisamente è stato valutato che tutte le attività aziendali potranno essere ricoperte e soddisfatte dal lavoro dei soci, i quali emetteranno fattura (essendo tutti dotati di P.IVA) solo in caso di flussi di cassa crescenti e sostanziali – evitando, così, di gravare in maniera fissa sulle finanze della società.
Tuttavia nel corso del 2° anno, prevedendo un aumento del volume di lavoro (e quindi del fatturato), si verterà verso l’assunzione di 2 stagisti, i quali potranno così fornire un supporto operativo alle attività dei soci.
Infine si prevede che nel corso del 3° anno, spinta da volumi di fatturato sempre maggiori, la società Mine Crime potrà convertire uno degli stagisti in ‘dipendente amministrativo’, attribuendogli nuove responsabilità e volumi di lavoro maggiori.
3.5. Il piano degli investimenti informatici
Nel corso dei tre anni analizzati all’interno del BP numerico sono stati presi in esame un paio di investimenti materiali (strategici). Più precisamente, avendo previsto (cfr. foglio 2 - tavola 3):
· un aumento sostanziale del traffico d’utenza online (specialmente in relazione alla web-app Mine Crime);

· un incremento costante (su base giornaliera) dei dati raccolti dal software – Mine Crime.
si sono conteggiati 2 investimenti importanti:
1. 15.000,00 euro nel corso del 1° trimestre 2022, attraverso cui sia potenziare il server di gestione che acquistare alcuni tool informatici quali computer e altri pacchetti gestionali utili al servizio;

2. 25.000,00 euro nel corso del 1° trimestre 2023, attraverso cui (nuovamente) sia potenziare il server di gestione che acquistare alcuni tool informatici da dare ai nuovi dipendenti/stagisti.


4. La struttura organizzativa
La struttura della Mine Crime S.r.l.s. presenterà due livelli interconnessi: (a) quello manageriale e (b) quello operativo.
(a) Livello Manageriale
In relazione alla dirigenza questa sarà composto da 4 professionisti quali il dott. Giacomo Salvanelli in qualità di Chief Executive Officer, l’Avvocato Enrico Ferrara in qualità di Chief Legal Officer, il Signor Luca Ruschioni in qualità di Chief Technical Officer e il Signor Samuel Piatanesi in qualità di Co-Chief Technical Officer.
(b) Livello Operativo
La Mine Crime S.r.l.s. racchiuderà al suo interno 5 aree operative: area B2B2C growth, area legale/amministrativa, area progettazione e ricerca, area tecnico-ingegneristica, area marketing/comunicazione.
Ciascuna di queste aree possiederà un Coordinatore che sovrintende le attività programmate fino alla loro attuazione ed è responsabile della gestione organizzativa dell’area stessa. 

Eccone la distribuzione:

· Area B2B2C growth – Giacomo Salvanelli

· Area Legale/Amministrativa – Enrico Ferrara, Pietro Marino

· Area Progettazione e Ricerca – Giacomo Salvanelli

· Area Tecnico Ingegneristica – Samuel Piatanesi & Luca Ruschioni

· Area Marketing & Comunicazione – Alice Graniglia
4.1. La forma giuridica
Nella valutazione della forma giuridica più opportuna per la nostra impresa, abbiamo preso in esame 5 variabili:
1) Le prospettive economiche e finanziarie dell’attività;
2) La capitalizzazione dell’impresa e il capitale disponibile;
3) Il fabbisogno finanziario necessario;
4) L’utilità sociale e i rapporti con le pubbliche amministrazioni;
5) La convenienza fiscale;
A proposito dei p.ti (1) & (2), la complessità delle attività che verranno svolte (piano commerciale multi-differenziato B2B2C, sponsorship(s), consulenze, ecc.) e gli investimenti che sono in corso di pianificazione sono decisamente più coerenti con una società di capitali. La compagine sociale ha l’intenzione, infatti, di liberare un capitale rilevante, riducendo la responsabilità patrimoniale e cercando, inoltre, di accedere ad alcune agevolazioni ed incentivi che ne possano facilitare il funzionamento anche a livello fiscale (p.ti (3) & (5)).
L’attività di Mine Crime s.r.l.s. si connota come un’iniziativa di impatto ed interesse sociale, rispondendo a finalità di interesse collettivo, che permetterà all’impresa di essere riconosciuta come “società benefit”.
Inoltre, date le caratteristiche dell’attività sociale che verrà svolta, la società verrà iscritta nel registro delle start-up innovative presso la Camera di Commercio di Milano. Pertanto, in conclusione, la forma giuridica individuata come ‘ideale’ per la Mine Crime S.r.l.s. è sicuramente quella di “società di capitali”.

Si offrono in allegato i seguenti documenti:
Allegato 1 – Business Plan Numerico
Allegato 2 – Pitch di presentazione Mine Crime
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